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Obrazac za 

IZVJEŠTAJ O REAKREDITACIJI USTANOVE 
sa uputstvom 

 
Komisija u ocjeni ispunjenosti standarda i njihovih kriterijuma za eksternu evaluaciju 
ustanove koristi sljedeće kriterijume za ocjenjivanje: 

− Eliminacioni kriterijum u slučaju kada neispunjavanje standarda ili njegovih 
elemenata uslovljava negativan reakreditacioni stav - odbijanje zahtjeva za 
reakreditaciju; 

− Potreban kriterijum u slučaju kada standard ili njegovi kriterijumi nijesu ispunjeni, 
ali se proces reakreditacije i realizacija studijskih programa mogu nastaviti ako 
kriterijum može biti ispunjen u periodu koji je određen preporukom komisije. 

 
U komentarima, eksperti u komisiji daju svoje jedinstveno mišljenje o: 

- ispunjenosti ili djelimičnoj ispunjenosti standarda i njegovih elemenata,  
- mjeri usklađenosti organizacije rada ustanove i planirane realizacije studijskih 

programa sa važećim standardima, nacionalnim dokumentima i dokumentima 
Evropskog prostora visokog obrazovanja,  

- potrebi za dodatnim objašnjenjima,  
- preporuci za ispunjavanje standarda i kriterijuma,  
- korekcijama koje je potrebno pripremiti i korekcijama koje je potrebno izvršiti,  
- rokovima za korekcije, 
- prednostima i nedostacima ispunjenosti određenih standarda, odnosno kriterijuma, 
- svim ostalim pitanjima koja se tiču ocjene ispunjenosti standarda, odnosno 

kriterijuma. 
 

Početna faza ispunjenosti standarda ili pojedinačnog kriterijuma podrazumijeva da je plan za 
njegovo ispunjavanje odobren od organa upravljanja ustanovom ili organizacionom jediniciom, 
ili da je započeta implementacija standarda, odnosno kriterijuma. 
 
 



 

Izvještaj o reakreditaciji ustanove | 3 

STANDARD 1. POLITIKA OBEZBJEĐENJA KVALITETA 
 
Ustanove treba da imaju politiku obezbjeđenja kvaliteta koja je javna i koja predstavlja dio 
njihovog strateškog upravljanja. Unutrašnji akteri treba da izgrađuju i implementiraju ovu 
politiku kroz odgovarajuće strukture i procese, uz uključivanje spoljnih aktera. 
 
Smjernice: 
 
Politike i procesi su glavni nosioci koherentnog sistema za obezbjeđenje kvaliteta ustanove koji 
obrazuje ciklus za stalno poboljšanje i doprinosi odgovornosti ustanove. Takav sistem pruža podršku 
razvoju kulture kvaliteta u kojoj svi unutrašnji akteri preuzimaju odgovornost za kvalitet i uključeni su 
u obezbjeđenje kvaliteta na svim nivoima ustanove. Kako bi se to i omogućilo, politika ima formalan 
status i javno je dostupna. 
 
Politike obezbjeđenja kvaliteta su najdjelotvornije kad odražavaju odnos između istraživačkog rada, 
učenja i nastave, te uzimaju u obzir nacionalni kontekst u kojem ustanova djeluje, institucionalni 
kontekst, kao i njen strateški pristup. Takvom politikom pruža se podrška: 

● organizaciji sistema za obezbjeđenje kvaliteta; 
● odsjecima, školama, fakultetima i drugim organizacionim jedinicima, kao i upravi ustanove, 

zaposlenim pojedincima i studentima, da preuzmu svoje odgovornosti u pogledu 
obezbjeđenja kvaliteta; 

● akademskom integritetu i slobodama, pri čemu se budno pazi na mogućnost pojave 
akademskih prevara; 

● zaštiti od netolerantnosti bilo koje vrste ili diskriminacije usmjerene protiv studenata ili 
zaposlenih; 

● uključivanju spoljnih aktera u obezbjeđenje kvaliteta. 
 
Politika se provodi kroz niz procesa za unutrašnje obezbjeđenje kvaliteta koji omogućavaju učešće 
cjelokupne ustanove. Odluku o tome na koji način će se politika sprovoditi, pratiti i revidirati donosi 
ustanova. 
 
Politikom obezbjeđenja kvaliteta takođe su obuhvaćeni i svi kriterijumi aktivnosti ustanove, koji su 
podugovoreni ili koje realizuju druge strane. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Politika obezbjeđenja kvaliteta 
formalno usvojena i javno 
dostupna (datum usvajanja, 
internet stranica sa javno 
dostupnim dokumentom). 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet za kulturu i turizam (dalje: Fakultet) je jedna od nastavnih jedinica Univerziteta Donja Gorica 
(dalje: UDG), i kao takva, hijerarhijski se naslanja i nadovezuje na formalno-pravni i organizacioni 
sistem UDG-a koji ima usvojene i javno dostupne sve formalne dokumente koji propisuju organizaciju 
sistema za obezbeđenje kvaliteta. Dakle, sistem obezbeđenja kvaliteta na UDG-u zasnovan je na 
Almanahu studija, koji definiše osnovni sistem vrednosti u nastavi i istraživanju.  
 
Implementacija procesa i procedura u okviru Sistema obezbeđenja kvaliteta zasnovana je na dva 
dokumenta: 
1. Pravilniku o sаmovrednovаnju kvаlitetа studijskih progrаmа, nаstаve, rаdа nаstаvnikа i službi na 

ustanovama visokog obrazovanja u sastavu UDG-a, koji je donet 30.11.2010. godine. Ovaj 
dokument je deo dokumentacije o osnivanju UDG-a i dostupan je na sledećem linku: 

https://fist.udg.edu.me/download/osnovne/440.  
2. Novom okviru za obezbjeđenje kvaliteta na UDG-u (Nova strategija za obezbjeđenje kvaliteta), 

koji je nastao u junu 2017. godine. Ovaj dokument nastao je kao rezultat rada na projektu Razvoj 
novog sistema za obezbjeđenje kvaliteta, koji je finansiran u okviru projekta za institucionalno 
unapređenje u okviru INVO-HERIC projekta. Dokument je sastavljen u skladu s preporukama 

https://fist.udg.edu.me/download/osnovne/440
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Komisije imenovane od strane Evropske asocijacije univerziteta (European Universities 
Assotiation – EUA) u okviru Institucionalnog programa evaluacije (Institutional Evalution 
Program). Senat UDG-a je usvojio ovaj dokument 21.12.2017. godine. Dokument je dostupan na 
sledećem linku: https://www.udg.edu.me/fist/osnovne/download/.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Politika podržava organizaciju 
sistema za obezbjeđenje kvaliteta. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Primetno je postojanje mehanizma za obezbeđenje kvaliteta i definisane su nadležnosti na nivou 
UDG-a i Fakulteta. Tako, u okviru Almanaha studija, razvijen je set kriterijuma i standarda na osnovu 
kojih se vrše periodične evaluacije i ocenjuje učinak pojedinih studijskih programa, nastave i 
istraživanja, na univerzitetskim jedinicama UDG-a. 
 
Način na koji se odvija naučno-istraživački rad, saradnja i usavršavanje zaposlenih takođe su 
definisani Statutom Fakulteta. Preciznije, članovi br. 48, 49, 59, 51, 53 i 54 opisuju način na koji se 
sprovodi ova delatnost Fakulteta. Takođe, u okvirima Strategije za obezbeđenje kvaliteta, navedena 
su pravila za samovrednovanje studijskih programa. Njihovo sprovođenje kontroliše Komisija za 
praćenje sistema kvaliteta. Kao tri ključna aspekta politike kvaliteta, izdvajaju se: strateška osnova 
(koju predstavlja Almanah studija UDG-a), organizacija i odgovornost (koja je integrisana u sva tela i 
organe kako Fakulteta, tako i UDG-a) i Informacioni sistemi za praćenje kvaliteta (koji su zaduženi 
za prikupljanje, analizu i praćenje podataka o kvalitetu rada Fakulteta). 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Politika podržava organizacione 
jedinice kao i pojedinačno 
zaposlene, a studenti se podstiču 
da preuzmu svoje odgovornosti u 
pogledu obezbjeđenja kvaliteta. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Statut UDG-a, kao i Ugovori o studiranju, Ugovori o radu i angažovanju saradnika, nastavnika i 
istraživača, kao i drugi dokumenti na nivou Fakulteta jasno definišu kolektivnu i pojedinačnu 
odgovornost ugovornih strana. Statut UDG-a definisao je postojanje Savjeta za razvoj koji predstavlja 
savetodavni organ UDG-a i bavi se pitanjima strategije razvoja UDG-a i ustanova visokog 
obrazovanja u njegovom sastavu; predlaže Senatu i Skupštini osnivača mere za unapređenje rada 
UDG-a; definiše organe i postupke vezane za praćenje, obezbeđivanje, unapređenje i razvoj kvaliteta 
studijskih programa, nastave i uslova rada; utvrđuje jedinstvenu politiku čiji je cilj stalno unapređenje 
kvaliteta nastave i usavršavanje naučnoistraživačkog rada; podnosi zahtev za proveru ispunjenja 
obaveza UDG-a i fakulteta u njegovom sastavu u pogledu kvaliteta studijskih programa, nastave i 
uslova rada. 
 
Na osnovu ugovora i drugih pravnih akta, zaključuje se da su svi zaposleni i studenti odgovorni za 
osiguranje i unapređenje kvaliteta Fakulteta. Kvalitet se obezbeđuje zahvaljujući odgovarajućim 
strukturama i telima na nivou Fakulteta i UDG-a: 
1. Senat, Rektor i Rektorski Kolegijum; 
2. Nastavno-naučno veće Fakulteta (NNV), kao i zaduženja dekana i prodekana za nastavu i 

koordinatora studijskih programa koji čine Koordinaciono telo za obezbeđivanje kvaliteta na nivou 
UDG-a; 

3. Službe za podršku studentima; 
4. Savet za razvoj UDG-a; 
5. Studentski parlament; 
6. Akademsko i neakademsko osoblje; 
7. Studenti: 
8. Alumni, poslodavci i partnerske institucije. 
 

https://www.udg.edu.me/fist/osnovne/download/
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Takođe, razvoj UDG-a i njegovih pripadajućih jedinica prati se na godišnjem nivou, a rukovodioci 
univerzitetskih jedinica pripremaju pojedinačne izveštaje na osnovu kojih Generalni menadžer 
priprema Izveštaj na nivou UDG-a, koji Rektorski kolegijum ili Senat usvajaju do 31. oktobra. Rezultati 
prethodne akademske godine se nakon usvajanja objavljuju i promovišu na Dan UDG-a 11. 
novembra. 
 
Dodatno, na Fakultetu, studenti se putem anketa, pitaju o kvalitetu nastave koja se sprovodi. Tokom 
posjete, ali i na osnovu dokumentacije, utvrđuje se da studenti ne popunjavaju anketu u velikom 
broju, a da dosta studenata na anketu odgovara mehanički, s ciljem da što pre popuni anketu. Ipak, 
istaknuto je da studenti imaju pravo da kroz različite, neformalnije vidove anketiranja, kao što su 
sastanci i forumi, izraze svoje mišljenje o kvalitetu nastave i rada predavača. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Politika podržava akademski 
integritet i slobode, pri čemu se 
budno pazi na mogućnost pojave 
akademskih prevara. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Statut UDG-a, kao i statut Fakulteta i pravilnici o studiranju na osnovnim i master studijam afirmišu 
akademske slobode i akademski integritet. Postoje jasno definisana pravila polaganja pismenih ispita 
čije nepoštovanje podleže disciplinskoj odgovornosti, kao i disciplinska komisija koja je zadužena za 
disciplinske prekršaje na nivou Fakulteta. Dodatno, na nivou UDG-a, u upotrebi je softver za 
detektovanje plagiranih radova iThenticate, a od skoro u sklopu ovog softvera moguće je detektovati 
i upotrebu vještačke inteligencije. Ovaj softver kontroliše magistarske radove i doktorske disertacije. 
Na nivou UDG-a i Fakulteta dva akta jasno određuju polja akademskih integriteta i slobode: Etička 
povelja i Etički kodeks. Ovim aktima je predviđena odgovornost i način postupanja u slučaju otkrivanja 
akademskih prevara. 
 
Dodatno, Senat UDG-a je u skladu sa preporukama Komisije za reakreditaciju iz prethodnog 
reakreditacijskog postupka usvojio Pojmovnik tipova kršenja akademskog integriteta 
(https://www.udg.edu.me/download/276/preuzimanje), kojim su utvrđene jasne politike integriteta 
koje su razumljive i prihvatljive svim članovima akademske zajednice na koje se odnosi, kako na 
akademsko osoblje i studente, tako i na neakademsko osoblje. 
 
Kako bi svi studenti bili upoznati s pravilima akademskog integriteta i slobode, Fakultet organizuje 
obavezan kurs Akademski integritet i akademsko pisanje koji pohađaju i pismeno polažu svi studenti 
prve godine studija, a koji predstavlja uslov za polaganje ispita iz prvog semestra. Od školske 
2024/2025. godine, kurs se odvija putem online platforme koja je razvijena uz pomoć projekta 
kancelarije Saveta Evrope u Podgorici. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Politika štiti od netolerantnosti bilo 
koje vrste ili diskriminacije 
usmjerene protiv studenata ili 
zaposlenih. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Na osnovu dokumentacije (pravila definisana Statutom UDG-a, Fakulteta, Pravilnika o studiranju na 
svim nivoima studija, Ugovorom o studiranju, radu ili angažovanju, kao i Etičkim kodeksom i Etičkom 
poveljom), može se zaključiti da svi studenti i zaposleni imaju ravnopravan tretman i slobodu 
delovanja u okviru definisanih pravila, te da politika ustanove štiti studente i zaposlene od 
diskriminacije i netolerantnosti. Konkretno, članovi 14 i 21 Etičkog kodeksa, kao i članovi 9 i 10 Etičke 
povelje garantuju studentima jednakost i toleranciju.  
 
Nakon posete, došlo se do zaključka da, iako ove procedure postoje, ne postoje jasne odluke koje 
se tiču formiranja Etičke komisije, kao i da se ovi procesi većinski odvijaju i razrešavaju neformalnim 
putem. 

https://www.udg.edu.me/download/276/preuzimanje
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Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

f. Politika podržava uključivanje 
spoljnih aktera u obezbjeđenje 
kvaliteta. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Na osnovu dokumentacije, može se zaključiti da je UDG uveo Novi okvir za obezbjeđenje kvaliteta 
koji predviđa uključivanje spoljnih aktera u proces evaluacije. Eksterne evaluacije se sprovode u 
skladu sa zakonom, pravilnicima i obrascima koje propisuju relevantne institucije, a podržane su 
informacionim sistemom UDG-a. Statutom UDG-a definisan je Savjet za razvoj, koji pored 
predstavnika fakulteta, studenata i osoblja, uključuje i predstavnike biznis zajednice, institucija i 
lokalne zajednice. 
 
Fakultet podržava uključivanje spoljnih aktera u obezbeđenje kvaliteta kroz: sprovođenje strategije 
sa Alumni zajednicom, strateška partnerstva sa inostranim fakultetima i univerzitetima, kao što su 
Arizona State University (dalje: ASU), VATEL globalne mreže univerziteta iz oblasti hotelijerstva, 
zatim mreža međunarodnih istraživačkih projekata, kao i projekata koji se finansiraju iz fondova 
Evropske Unije. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Nakon posete instituciji, kao i uvida u Izveštaj o samoevaluaciji i dokumentaciju koju je Fakulet 
dostavio, Komisija predlaže da se svi dokumenti koji nisu potpisani, pečatirani i zavedeni, potpišu, 
pečatiraju, zavedu, a potom postave na sajt i UDG i Fakulteta. Ovo je posebno bitno kada je reč 
o dokumentima kao što su Statut Fakulteta (koji nije javno dostupan na sajtu Fakulteta), kao i 
informacije o Komisiji za komitet i načinu na koji se sprovodi kontrola kvaliteta.  

• Strategija obezbeđenja kvaliteta treba da bude javno dostupna na sajtu.  

• Potrebno je jasno definisati i objaviti odluku o formiranju Etičkog odbora koji će se baviti pitanjima 
vezanim za kršenje Etičkog kodeksa i Etičke povelje, kao i da se utvrde jasne i formalne 
procedure razrešavanja bilo kakvih žalbi i pritužbi koje se mogu javiti na Fakultetu.  

• Potrebno je da se više pažnje prilikom izrade Izveštaja o samoevaluaciji posveti evaluaciji samog 
Fakulteta, te da se fokus Izveštaja prenese sa UDG-a na Fakultet. 

• Primećuje se da postoji nesklad između zvaničnih dokumenata, to jest Statuta i rešenja i 
pravilnika. Tako, na primer, kada se govori o Rešenju o imenovanju članova Komisije za 
obezbeđenje kvaliteta navodi se da je na osnovu Statuta Univerziteta formirano rešenje o 
imenovanju članova predstavnika Komisije za obezbeđenje kvaliteta UDG-a, međutim u tom 
članu (čl. 39) se ne pominje niti obezbeđenje niti kvalitet. Dakle, potrebno je uskladiti Statut i 
rešenje. 

• Rezultati evaluacija i anketa, kao ni ishodi učenja, nisu dostupni javno. Potrebno je da postoji 
posebna sekcija na sajtu Fakulteta koja će sadržati ove informacije. Takođe, prilikom posete 
ustanovljeno je da ni profesori ni saradnici ne dobijaju takve rezultate, te se preporučuje da se 
ovi izveštaji dostavljaju svim zaposlenima. 
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STANDARD 2. IZRADA I ODOBRAVANJE PROGRAMA 
 
Ustanove treba da imaju procese za izradu i odobravanje programa. Programi treba da budu 
izrađeni na takav način da ispunjavaju ciljeve koji se pred njih postavljaju, kao i predviđene 
ishode učenja. Kvalifikacije do kojih programi vode treba da budu jasno određene i 
predstavljene, i da se pozivaju na tačan nivo u okviru nacionalnog kvalifikacionog okvira za 
visoko obrazovanje, a samim tim i na Kvalifikacioni okvir u Evropskom prostoru visokog 
obrazovanja. 
 
Smjernice: 
 
Studijski programi predstavljaju suštinu nastavne misije ustanova visokog obrazovanja. Kroz njih se 
studentima pružaju akademska znanja i vještine, kao i prenosive vještine koje mogu uticati na njihov 
lični razvoj i naići na primjenu u njihovim budućim karijerama. 
 
Programi: 

● sadrže opšte programske ciljeve usklađene sa institucionalnom strategijom i imaju jasno 
utvrđene planirane ishode učenja; 

● izrađuju se u saradnji sa studenatima i ostalim akterima; 
● imaju koristi od spoljne ekspertize i referenci; 
● odražavaju četiri svrhe visokog obrazovanja Savjeta Evrope (vidjeti Područje primjene i 

koncepti); 
● izrađuju se tako da omogućavaju nesmetano napredovanje studenata kroz studije; 
● definišu očekivano opterećenje studenata, npr. pomoću ECTS kredita; 
● obuhvataju dobro strukturirane prilike za praksu gdje je to primjereno; 
● podliježu procesu formalnog odobravanja u okviru ustanove. 

 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Studijski program sadrži opšte 
programske ciljeve usklađene sa 
institucionalnom strategijom i ima 
jasno utvrđene planirane ishode 
učenja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Ciljevi pojedinih studijskih programa postoje, iako su definirani vrlo općenito. Usklađeni su sa 
strateškim dokumentima UDG-a i s „Almanahom studija“ koji predstavlja filozofsku i metodološku 
osnovu cjelokupnog sistema obrazovanja. Svi programi odražavaju institucionalnu misiju gdje se 
naglasak stavlja na funkcionalno znanje, inovacije, poduzetništvo i životnu aktivnost studenata. Ishodi 
učenja na razini pojedinih kolegija su navedeni u samoevaluaciji, a ishodi učenja na razini studijskih 
programa dostavljeni su na zahtjev.  
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Napraviti reviziju ishodi učenja na razini kolegija tako da budu usklađeni s Bloomovom taksonomijom 
i aktivnim glagolima.  
Na svim studijima potrebno je definirati kako se mjeri ispunjenje ishoda učenja programa. 
Uvođenje sustava mapiranja ishoda učenja i kompetencija koji bi pokazao kako pojedini predmeti 
konkretno doprinose razvoju općih i specifičnih vještina kod studenata. Ovo bi doprinijelo većoj 
preglednosti i boljoj kontroli kvalitete sadržaja. 
Uspostavljanje formalnog mehanizma za redovno revidiranje programskih ciljeva i ishoda učenja u 
suradnji s predstavnicima privrede, bivšim studentima i međunarodnim partnerima, kako bi se 
osiguralo kontinuirano prilagođavanje suvremenim potrebama tržišta rada i globlanim obrazovnim 
trendovima. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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b. Studijski program se izrađuje u 
saradnji sa studentima i ostalim 
akterima. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Studijski programi Fakulteta su koncipirani u skladu s vizijom i misijom UDG. Ciljevi programa su 
usmjereni na razvoj stručnosti, kritičkog mišljenja i osobnog integriteta. U procesu izrade i revizije 
studijskih programa sudjeluju predstavnici nastavnog kadra, uprave Fakulteta, kao i studenti. 
Također, kroz suradnju s poduzećima i institucijama iz područja turizma, hotelijerstva i međunarodnih 
odnosa, dobija se vrijedan input za razvoj programa. Međutim, sudjelovanje studenata i vanjskih 
aktera (npr. poslodavaca, predstavnika struke, alumnija) nije sustavno, već se pretežno odvija kroz 
neformalne konzultacije i tematske sastanke. Iz opisa i dokumenata nije jasno da li i na koji način, te 
s kojim učinkom vanjski akteri sudjeluju u modifikaciji postojećeg i izradi novog programa. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Preporučuje se uspostavljanje savjetodavnih odbora za svaki studijski program, koji bi uključivali 
predstavnike poslodavaca, alumni zajednicu i studente. Na taj način bi se dodatno razvio mehanizam 
suradnje s akterima izvan akademske zajednice. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Studijski program ima koristi od 
spoljne ekspertize i referenci. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet koristi međunarodne i nacionalne izvore ekspertize u osmišljavanju i reviziji studijskih 
programa. Najznačajniji oblik ove suradnje je partnerstvo s ASU, kroz koje se preuzimaju najbolji 
primjeri prakse iz američkog visokog obrazovanja, posebno u pogledu inovativnosti, digitalizacije i 
održivosti. Učestvovanje u međunarodnim projektima (npr. Horizon Europe, Erasmus+) dodatno 
omogućava usklađivanje s globalnim obrazovnim standardima. Osim toga, stručnjaci iz različitih 
područja privrede iz Crne Gore gostuju na predavanjima i u provođenju projekata.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Studijski program odražava četiri 
svrhe visokog obrazovanja Savjeta 
Evrope (vidjeti Područje primjene i 
koncepti). 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Studijski programi obuhvaćaju sve četiri svrhe visokog obrazovanja: osobni razvoj, zapošljivost, 
građansku odgovornost i osposobljenost za istraživanje. Kroz multidisciplinarni pristup i projektno 
orijentiranu nastavu (npr. izrada poslovnih planova, studije slučaja), studenti se potiču da razvijaju 
kritičko mišljenje, inicijativu, kulturnu svjesnost i profesionalne vještine. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Dodatno ojačati komponentu građanske odgovornosti kroz uvođenje elemenata društvenog 
angažmana i sudjelovanja u projektima koji doprinose zajednici. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Studijski program izrađuje se tako 
da omogućava nesmetano 
napredovanje studenata kroz 
studije. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Programi su koncipirani na način da omogućavaju studentima nesmetano napredovanje kroz studij, 
a za one koji imaju problem pomaže im se na način da se za njih organizira dodatna nastava i 
savjetovanje. Pojedni kolegiji imaju preduvijet polaganja nekog drugog kolegija (vezani kolegiji), te 
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se na taj način stvara potrebno predznanje. Pored obaveznih kolegija, postoji značajan broj izbornih. 
Mentorski rad, dodatne konzultacije i tutorijalna nastava pružaju podršku studentima tijekom studija. 
Interni informacijski sustav QAF omogućava praćenje napretka svakog studenta. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Preporučuje se sistematizacija individualnih studijskih planova za studente sa specifičnim potrebama 
(npr. zaposleni, studenti sa invaliditetom) kako bi se omogućila veća fleksibilnost u praćenju 
nastavnog procesa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

f. Studijski program definiše 
očekivano opterećenje studenata, 
npr. pomoću ECTS kredita. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
ECTS sustav je dosljedno primijenjen na svim studijskim programima. Opterećenje je usklađeno s 
očekivanim angažmanom studenata u svim oblicima nastave (predavanja, vježbe, projekti, 
samostalni rad), a raspodjela bodova je jasno prikazana u nastavnim planovima. Trogodišnji programi 
na osnovnim studijima imaju ukupno 180 ECTS, odnosno 60 ECTS po akademskoj godini ili 30 po 
semestru. Dvogodišnji programi master razine imaju 120 ECTS, od čega 30 ECTS bodova nosi 
master rad. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Povremeno provođenje analize/rasprave o stvarnom vremenskom opterećenju studenata, uz 
usporedbu s nominalnim ECTS vrijednostima, omogućilo bi bolju korekciju raspodjele opterećenja i 
usklađivanje s realnim opterećenjem. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

g. Studijski program obuhvata dobro 
strukturirane prilike za praksu gdje 
je to primjereno. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
U studijskim programima turizma, hotelijerstva i kineskih studija, praksa je sastavni dio kurikuluma i 
provodi se kroz partnerstva s brojnim institucijama i poduzećima. Studenti pripremaju izvještaje s 
prakse, a njihovo iskustvo se vrednuje kroz ocjenjivanje i refleksivne eseje. Fakultet ima sporazume 
s brojim poduzećima iz raznih područja u Crnoj Gori.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

h. Studijski program podliježe procesu 
formalnog odobravanja u okviru 
ustanove. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Svi studijski programi se odobravaju kroz formalne procedure na razini Fakulteta i UDG-a. Proces 
uključuje Komisiju za kvalitet, Akademsko vijeće, Rektorski kolegijum i konačno Senat. Odluke su 
dokumentirane i dostupne. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 
• Napraviti reviziju ishoda učenja na razini kolegija tako da budu usklađeni s Bloomovom 

taksonomijom i aktivnim glagolima.  

• Na svim studijima potrebno je definirati kako se mjeri ispunjenje ishoda učenja programa. 
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• Uvođenje sustava mapiranja ishoda učenja i kompetencija koji bi pokazao kako pojedini predmeti 
konkretno doprinose razvoju općih i specifičnih vještina kod studenata. Ovo bi doprinijelo većoj 
preglednosti i boljoj kontroli kvalitete sadržaja. 

• Uspostavljanje formalnog mehanizma za redovno revidiranje programskih ciljeva i ishoda učenja 
u suradnji s predstavnicima privrede, bivšim studentima i međunarodnim partnerima kako bi se 
osiguralo kontinuirano prilagođavanje suvremenim potrebama tržišta rada i globalnim 
obrazovnim trendovima. Jasnije komuniciranje promjena. 

• Uspostavljanje savjetodavnih odbora za svaki studijski program koji bi uključivali predstavnike 
poslodavaca, alumni zajednicu i studente. Na taj način bi se dodatno razvio mehanizam suradnje 
s akterima izvan akademske zajednice. 

• Dodatno ojačati komponentu građanske odgovornosti studenata kroz uvođenje elemenata 
društvenog angažmana i sudjelovanja u projektima koji doprinose zajednici. 

• Sistematizacija individualnih studijskih planova za studente sa specifičnim potrebama (npr. 
zaposleni, studenti sa invaliditetom) kako bi se omogućila veća fleksibilnost u praćenju nastavnog 
procesa. 

• Povremeno provođenje analize/rasprave o stvarnom vremenskom opterećenju studenata, uz 
usporedbu s nominalnim ECTS vrijednostima, omogućilo bi bolju korekciju raspodjele 
opterećenja i usklađivanje s realnim opterećenjem. 

 

  



 

Izvještaj o reakreditaciji ustanove | 11 

STANDARD 3. UČENJE, NASTAVA I PROVJERA ZNANJA USMJERENI NA STUDENTA 
 
Ustanove treba da osiguraju da se programi izvode na način kojim se studenti podstiču na 
preuzimanje aktivne uloge u kreiranju procesa učenja, te da provjera znanja studenata 
odražava takav pristup. 
 
Smjernice: 
 
Učenje i nastava usmjereni na studenta imaju važnu ulogu u stimulisanju motivacije studenata, 
njihove samorefleksije i angažovanosti u procesu učenja. To podrazumijeva pažljivo razmatranje 
izrade i izvođenja studijskih programa i ocjenu ishoda. 
 
Implementacija procesa učenja i nastave usmjerenih na studenta, uključuje: 

● poštovanje i prilagođavanje različitostima studenata i njihovih potreba, omogućavajući 
fleksibilne putanje učenja; 

● razmatranje i korišćenje različitih načina izvođenja nastave, gdje je prikladno; 
● fleksibilno korišćenje raznih pedagoških metoda; 
● redovno vrednovanje i prilagođavanje načina izvođenja nastave i pedagoških metoda; 
● podsticanje osjećaja samostalnosti kod učenika, osiguravajući pri tom adekvatne smjernice i 

podršku od strane nastavnog osoblja; 
● promovisanje uzajamnog poštovanja u odnosu između studenata i nastavnika; 
● odgovarajuće postupke za rješavanje po prigovorima studenata. 

 
Imajući u vidu značaj provjere znanja za napredovanje studenata kroz studije i za njihove buduće 
karijere, u okviru procesa za obezbjeđenja kvaliteta za provjeru znanja vodi se računa o sljedećem: 

● lica koja vrednuju studente su upoznata sa postojećim metodama testiranja i ispitivanja i 
pruža im se podrška za razvoj vlastitih vještina u toj oblasti; 

● kriterijum i metode za provjeru znanja, kao i kriterijum za ocjenjivanje, unaprijed se objavljuju; 
● provjera znanja omogućava studentima da pokažu u kojoj mjeri su planirani ishodi učenja 

postignuti. Studenti dobijaju povratne informacije koje su, ukoliko je to potrebno, povezane 
sa savjetima o procesu učenja; 

● gdje je to moguće, provjeru znanja vrši više od jednog ispitivača; 
● pravila o provjeri znanja u obzir uzimaju olakšavajuće okolnosti; 
● provjera znanja se dosljedno i pravedno primjenjuje na sve studente i sprovodi se u skladu 

sa navedenim procedurama; 
● postoji formalna procedura za žalbe studenata. 

 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Kod učenja i nastave poštuje se i 
prilagođava različitostima studenata i 
njihovim potrebama, omogućavajući 
fleksibilne putanje učenja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Akt Pravila studiranja na osnovnim studijama potvrđuje da Fakultet sistematski pristupa 
individualizaciji nastave i fleksibilnim putevima učenja, koristeći inovativne pedagoške metode koje 
podržavaju različite kategorije studenata. Poseban značaj dat je mentorskom pristupu, 
interdisciplinarnosti i uključivanju studenata u projekte i saradnji s privredom, što omogućava 
praktičnu primenu znanja. Nastavni sadržaji i metode usklađuju se sa savremenim trendovima i 
potrebama tržišta rada, uključujući i prilagođavanje nastave studentima sportistima i studentima s 
invaliditetom, kao i zaposlenih studenata. Ustanova takođe razvija kompetencije kroz personalizaciju 
obrazovanja i timski pristup, uz uvažavanje jezičke i kulturne raznolikosti studenata, čime se 
osigurava inkluzivno, fleksibilno i tržišno orijentisano obrazovanje. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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b. Kod učenja i nastave razmatraju se i 
koriste različiti načini izvođenja 
nastave, gdje je prikladno. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet primenjuje raznovrsne i savremenim trendovima prilagođene pristupe izvođenju nastave, 
uključujući klasična predavanja, mentorski rad, interdisciplinarne studije slučaja i projektno 
orijentisano učenje. Inovativni modeli, kao što je „Profesorova jednačina“, korišćenje ASU 
repozitorijuma i primena digitalnih platformi doprinose razvoju analitičkog mišljenja, timskog rada i 
praktičnih veština. Visok stepen integracije savremenih tehnologija i AI alata dodatno unapređuje 
kvalitet nastave i angažman studenata. Praksa kombinovanja različitih oblika izvođenja nastave, 
uključujući fizičko prisustvo, virtuelne učionice i simulacije, potvrđuje sistemski pristup i primenu ovog 
kriterijuma na inkluzivan, fleksibilan i tržišno orijentisan način. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Kod učenja i nastave fleksibilno se 
koriste razne pedagoške metode. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet koristi širok spektar pedagoških metoda u skladu sa savremenim obrazovnim trendovima i 
individualnim potrebama studenata, omogućavajući fleksibilnost i prilagođavanje različitim stilovima 
učenja. Nastavnici imaju autonomiju u izboru metoda, koje uključuju individualizaciju nastave, timski 
i projektni rad, kao i kolaborativno i problemski orijentisano učenje. Posebno je istaknut projekat „Ideja 
i karakter“ koji kroz višesemestralni ciklus razvija kreativnost, liderstvo i timsku dinamiku kod 
studenata. Inovativne metode, poput ASU repozitorijuma i interaktivnih digitalnih alata, doprinose 
praćenju napredovanja studenata i unapređenju kvaliteta nastave. Fakultet kontinuirano osnažuje 
nastavnike za primenu savremenih metoda kroz obuke i saradnje, čime se podstiče razvoj 
kompetencija i osigurava fleksibilan, inkluzivan i inovativan pristup nastavnom procesu. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Kod učenja i nastave redovno se 
vrednuju i prilagođavaju načini 
izvođenja nastave i pedagoške 
metode. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet sprovodi kontinuirano praćenje i vrednovanje načina izvođenja nastave i primene 
pedagoških metoda kroz sistem samovrednovanja i mehanizme kvaliteta. Obavezne studentske 
ankete, koje se sprovode prema unapređenim pravilima, predstavljaju važan izvor podataka, a čije 
rezultate timovi za samovrednovanje i Radni tim za kvalitet redovno analiziraju i izrađuju izveštaje. 
Međutim, uočen je mali odziv (uzorak) sudenata u popunjavanju formalnih anketa, na čemu se mora 
poraditi kako bi se imao objektivan uvid u stanje i zadovoljstvo studenata. Profesori na predmetima 
samostalno sprovode dodatno aknetiranje studenata, kako bi lično dobili informacije o očekivanju i 
zadovoljstvu studenata na predmetu. A jedan od dodatnih razloga za to je što profesori ne dobijaju 
informacije o rezultatima sprovedenog formalnog anketiranja studenata, koje bi im pomoglo u 
unapređenju rada sa studentima, što bi se moglo uvrstiti u praksu po uzoru na evropske univerzitete. 
  
Inovativni pristupi, poput koncepta „Čas kao umetničko delo“, radionica, seminara i evaluacijskih 
aktivnosti (npr. Razdvojeni petak), doprinose kontinuiranom unapređenju nastavnog procesa. 
Poseban značaj imaju stručne konferencije i tematski seminari koji omogućavaju razmenu iskustava 
i uvođenje novih metoda, prilagođenih savremenim obrazovnim trendovima, čime se obezbeđuje 
visok kvalitet i relevantnost nastavnog procesa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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e. Kod učenja i nastave podstiče se 
osjećaj samostalnosti kod učenika, 
osiguravajući pritom adekvatne 
smjernice i podršku od strane 
nastavnog osoblja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
U dokumentaciji su prikazane brojne aktivnosti koje imaju za cilj podsticanje samostalnosti kod 
studenata – kroz projektni rad, individualno učešće u nastavnom procesu, orijentacionu nastavu i 
konsultacije, što je potvrđeno i tokom posete kroz razgovor sa studentima. Nastavnici pružaju 
podršku razvoju samostalnosti kroz angažman studenata u istraživačkom radu, timskim zadacima. 
Studentima je omogućeno izražavanje mišljenja kroz ankete, forume i direktnu komunikaciju s 
nastavnicima, što doprinosi razvoju odgovornosti, kritičkog mišljenja i samopouzdanja. Projekti poput 
„Ideje i karakter“ dodatno osnažuju samostalno odlučivanje, strateško planiranje i timski rad. Posebno 
se izdvajaju dokumenti poput Orijentacione nastave za brucoše i Agende inovativnog pristupa: 
Buđenje vizije, koji pružaju konkretne primere podrške individualizaciji nastave i razvoju studentske 
autonomije. Ovakav sveobuhvatan pristup doprinosi stvaranju okruženja u kojem studenti aktivno 
učestvuju u obrazovnom procesu, razvijaju akademsku samostalnost i spremnost za buduće 
profesionalne izazove.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

f. Kod učenja i nastave promoviše se 
uzajamno poštovanje između 
učenika i nastavnika. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet sistematski promoviše uzajamno poštovanje između studenata i nastavnika kroz jasno 
definisana pravila akademskog i profesionalnog ponašanja, uključujući pravila komunikacije putem 
e-maila i digitalnih kanala, uz naglasak na pravovremeno reagovanje i profesionalan ton. Poštovanje 
i kulturna razmena podstiču se interaktivnim nastavnim metodama koje omogućavaju studentima da 
slobodno izražavaju mišljenja u atmosferi uzajamnog uvažavanja. Obavezno prisustvo nastavi i 
praćenje studenata regulisano je Ugovorom o studiranju, dok formalna i neformalna pravila, ankete i 
studentske inicijative dodatno osnažuju dijalog i međusobno razumevanje. Prisutnost studenata u 
radnim telima, kao i učešće u donošenju pravila ponašanja i organizaciji nastave, doprinosi stvaranju 
profesionalnog, otvorenog i uzajamno poštujućeg obrazovnog okruženja. Pojedine aktivnosti 
regulisane su Pravilnikom o disciplinskoj odgovornosti studenata UDG-a. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

g. Kod učenja i nastave postoje 
odgovarajući postupci za rješavanje 
po prigovorima studenata. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet ima jasno definisane i funkcionalne procedure za rešavanje prigovora i žalbi studenata, koje 
su propisane Pravilnikom i dostupne javnosti (putem sajta) zajedno s Obrascem 1: Podnošenje 
prigovora i Obrascem 2: Podnošenje žalbe. Sistem uključuje pravne mehanizme za podnošenje 
prigovora na ocenu i žalbi na povredu prava, uz precizno utvrđene rokove, nadležnosti i načine 
informisanja studenata o ishodu postupka. Procedure su detaljno razrađene i transparentne, što 
omogućava efikasno odlučivanje i zaštitu prava studenata. Pravo na prigovor je lično i neprenosivo, 
a nadležni organi imaju obavezu da blagovremeno reaguju i donesu obrazložene odluke. Svi postupci 
se sprovode u skladu s procedurama i važećim standardima. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

h. Lica koja vrednuju studente su 
upoznata sa postojećim metodama 
testiranja i ispitivanja i pruža im se 
podrška za razvoj vlastitih vještina u 
toj oblasti. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 
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Komentar 
 
Fakultet kontinuirano ulaže u stručno usavršavanje nastavnog kadra u oblasti evaluacije znanja, kroz 
učešće u obukama, radionicama i seminarima, često u saradnji s partnerima poput ASU i kroz 
projekte poput Erasmus+ i MAGNET. Posebna pažnja posvećena je primeni savremenih metoda 
testiranja i osposobljavanju za rad sa studentima različitih profila, uključujući i studente s 
poteškoćama. Okrugli stolovi i radne sesije omogućavaju razmenu iskustava i prepoznavanje dobrih 
praksi u evaluaciji, čime se obezbeđuje da svi nastavnici koji učestvuju u ocenjivanju raspolažu 
odgovarajućim znanjima i veštinama za pravičnu i efikasnu procenu studentskih postignuća. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

i. Kriterijum i metode za provjeru 
znanja, kao i kriterijum za 
ocjenjivanje, unaprijed se objavljuju. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Pravičnost u radu obezbeđena je aktom Pravila studiranja na osnovnim studijama, a posebno se 
osigurava Pravilnikom o standardima ocenjivanja studenata, kojim se obezbeđuje blagovremeno i 
transparentno informisanje studenata o kriterijumima ocenjivanja i metodama provere znanja. Na 
početku svakog semestra nastavnici objavljuju ciljeve predmeta, obaveznu literaturu, forme provere 
znanja i raspored ocenjivanja na web stranici predmeta. Praksa informisanja studenata o načinu 
ocenjivanja, uključujući i ECTS skalu, kao i objavljivanje rasporeda kolokvijuma i ispita unapred, 
uobičajena je i u skladu s pravilima. Dodatno, u slučaju niske prolaznosti, predviđena je mogućnost 
ponovnog kolokvijuma, što pokazuje orijentaciju ka savladavanju gradiva. Postoje i posebne 
smernice za ocenjivanje i kodeks ponašanja na ispitu, poput „13 zapovesti polaganja ispita“, kao i 
uputstva o žalbama, čime se jača poverenje studenata u objektivnost ocenjivanja. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

j. Provjera znanja omogućava 
studentima da pokažu u kojoj mjeri 
su planirani ishodi učenja postignuti. 
Studenti dobijaju povratne 
informacije, koje su, ukoliko je to 
potrebno, povezane sa savjetima o 
procesu učenja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet proveru znanja sprovodi kao deo procesa učenja, a ne isključivo kao sredstvo ocenjivanja. 
Studentima se nakon ispita i kolokvijuma pruža detaljan uvid u rezultate, uz dodatna objašnjenja i 
savete od strane nastavnika, što je potvrđeno i tokom posete ustanovi. Posebna pažnja se posvećuje 
studentima koji postižu slabije rezultate kroz individualne konsultacije i preporuke za unapređenje 
učenja. Na ovaj način se studentima omogućava da prepoznaju sopstvene greške, razvijaju strategije 
za dalje napredovanje i aktivno učestvuju u obrazovnom procesu. Povratna informacija time postaje 
alat za učenje i razvoj, a ne samo procena znanja. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

k. Gdje je to moguće, provjeru znanja 
vrši više od jednog ispitivača. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet primenjuje praksu višestrukog ispitivačkog angažmana u slučajevima kada je to opravdano, 
u skladu s prirodom predmeta. Pored predmetnog profesora, u ocenjivanje se uključuje i najmanje 
jedan saradnik, čime se obezbeđuje dodatna objektivnost i profesionalnost u proceni studentskog 
znanja. Kod modularnih predmeta i onih koji se izvode timski ili segmentirano, kao što su „Kreativne 
industrije u kulturi“ ili završni ispiti na programu „Međunarodno hotelijerstvo i menadžment“, angažuje 
se više profesora i saradnika. 
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Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

l. Pravila o provjeri znanja u obzir 
uzimaju olakšavajuće okolnosti. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Pravila o proveri znanja na Fakultetu su jasno definisana i prilagođena tako da uzimaju u obzir 
različite olakšavajuće okolnosti. Pristup ocenjivanju nije uniforman, već fleksibilan i usmeren ka 
omogućavanju studentima da ostvare planirane ishode u skladu sa svojim individualnim 
mogućnostima. Posebna pažnja posvećuje se studentima s opravdanim izostancima (zbog bolesti, 
porodičnih razloga, radnog statusa), studentima sportistima i studentima s invaliditetom. Iako, postoje 
jasna pravila koja omogućavaju dodatne ispitne rokove, prilagođene termine i različite oblike provere 
znanja (usmeni ispiti, prezentacije, zadaci), čime se obezbeđuju jednake šanse za akademski uspeh. 
Ove mere su samo propisane i sprovode se u skladu s Ugovorom o studiranju, uz transparentnu 
proceduru i uvažavanje posebnih potreba studenata. Međutim, veći nivo pravičnosti i sprečavanje 
potencijalne diskriminacije mogu se postići donošenjem posebnih pravilnika koji bi regulisali sve 
segmente studiranja ovih grupa i time dodatno obezbedili fer, inkluzivan i odgovoran obrazovni 
sistem. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

m. Provjera znanja se dosljedno i 
pravedno primjenjuje na sve 
studente i sprovodi se u skladu sa 
navedenim procedurama. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Provera znanja na Fakultetu sprovodi se dosledno, transparentno i u skladu s unapred definisanim 
pravilima. Na početku svakog semestra nastavnici objavljuju jasne procedure ocenjivanja koje se ne 
menjaju tokom trajanja semestra, čime se obezbeđuju stabilnost i pravičnost prema svim studentima. 
Pristup ocenjivanju je usklađen sa savremenim pedagoškim principima i standardima UDG-a. Pravila 
polaganja ispita, uključujući i „13 zapovesti polaganja ispita“, primenjuju se jednako na sve studente 
i predstavljaju osnovu za organizaciju nastave i ispitnih obaveza. Posebna pažnja posvećuje se 
pravilima prisustva nastavi kao uslovu za izlazak na ispite, uzimajući u obzir opravdane razloge i 
mogućnosti kompenzacije. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

n. Postoji formalna procedura za žalbe 
studenata. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet ima jasno definisanu, formalizovanu i funkcionalnu proceduru za žalbe studenata. Pravilnik 
o rešavanju prigovora i žalbi studenata UDG-a precizno opisuje postupke, rokove, načine podnošenja 
i nadležnosti u vezi sa žalbama na ocene i na povredu prava. Procedura se sprovodi na dva nivoa – 
prigovor na ocenu i žalba na povredu prava – uz korišćenje standardizovanih obrazaca (Obrazac 1 i 
Obrazac 2), čime se obezbeđuje jasnoća i doslednost u primeni pravila. Propisani rokovi (48 sati za 
prigovor, 5 dana za žalbu) i odgovornost dekana i komisije za odlučivanje doprinose funkcionalnosti 
sistema. Dodatno, zvanična e-mail komunikacija omogućava efikasno informisanje studenata o 
ishodu postupka, čime se obezbeđuje transparentnost i pravna sigurnost. 

 
 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Pronaći adekvatne mehanizme za motivisanje većeg broja studenata da učestvuju u 
popunjavanju formalnih anketa koje sprovodi institucija, kako bi se obezbedio objektivniji uvid u 
kvalitet nastave, rada profesora i funkcionalnost svih službi. 
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• Rezultate studentskih ocena o predmetima, načinu realizacije i radu predavača dostavljati i 
samim predavačima, kako bi imali uvid u svoj rad iz perspektive studenata i na osnovu toga mogli 
razmotriti moguća unapređenja u kvalitetu nastave i saradnje sa studentima. 

• Formulisati i usvojiti pravilnike koji će precizno regulisati olakšavajuće okolnosti u studiranju, 
posebno kada je reč o zaposlenim studentima, studentima sportistima i studentima sa 
invaliditetom, u cilju obezbeđivanja ravnopravnih uslova za postizanje akademskog uspeha. 
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STANDARD 4. UPIS STUDENATA, NJIHOVO NAPREDOVANJE KROZ STUDIJE, 
PRIZNAVANJE I SERTIFIKACIJA 

Ustanove treba na dosljedan način da primjenjuju prethodno definisane i objavljenje propise 
koji obuhvataju sve faze studiranja, odnosno upis studenata, njihovo napredovanje kroz 
studije, priznavanje i sertifikaciju. 
 
Smjernice: 
 
Obezbjeđivanje uslova i podrške koji su neophodni za napredovanje studenata kroz akademsku 
karijeru je u najboljem interesu svakog pojedinačnog studenta, programa, ustanove i sistema. Od 
ključnog je značaja da procedure upisa, priznavanja i završetka studija budu primjerene svrsi, 
naročito kada su studenti mobilni u okviru jednog ili više sistema visokog obrazovanja. 
 
Važno je da se politike pristupa, procesi i kriterijum za upis sprovode dosljedno i na transparentan 
način, i da je obezbijeđeno upoznavanje studenata sa radom ustanove i uvođenje u program.  
 
Ustanove treba da uspostave i procese i instrumente za prikupljanje, praćenje i reagovanje na 
informacije o napredovanju studenata kroz studije. 
 
Pravično priznavanje visokoškolskih kvalifikacija, perioda studija i prethodnog učenja, uključujući 
priznavanje neformalnog i informalnog učenja, predstavljaju osnovne komponente za osiguravanje 
napredovanja studenata kroz studije, pri čemu se promoviše mobilnost. Odgovarajuće procedure za 
priznavanje, oslanjaju se na: 

● usklađenosti institucionalne prakse priznavanja sa principima Lisabonske konvencije o 
priznavanju; 

● saradnju sa drugim ustanovama, agencijama za obezbjeđenje kvaliteta i nacionalnim 
ENIC/NARIC centrom, u cilju osiguravanja dosljednog priznavanja u cijeloj zemlji. 

 
Diplomiranje predstavlja kulminaciju perioda studiranja studenata. Studenti treba da dobiju 
dokumentaciju kojom se obrazlaže koje su kvalifikacije stekli, uključujući postignute ishode učenja i 
kontekst, nivo, sadržaj i status studija koje su pohađali i koje su uspješno završili. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Politike pristupa, procesi i kriterijum 
za upis sprovode se dosljedno i na 
transparentan način. Obezbijeđeno 
je upoznavanje studenata sa radom 
ustanove i uvođenje u program. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Politike pristupa, procesi i kriterijumi za upis precizno su definisani Pravilnikom o uslovima, 
kriterijumima i postupku upisa u prvu godinu studija UDG, gde se nalaze i formulari za bodovanje 
kandidata. Upisni postupci obuhvataju sve nivoe studija i jasno definišu uslove konkurisanja, 
dokumentaciju, kriterijume bodovanja i posebne olakšice za određene kategorije kandidata. Kroz 
različite promotivne aktivnosti, uključujući web-stranice, društvene mreže i događaje poput “Horizont 
mogućnosti”, studentima se omogućava pravovremeno i transparentno informisanje o upisu i 
upoznavanje s radom. Posebna pažnja posvećena je inkluzivnosti i informisanju studenata s 
invaliditetom, kao i promociji najboljih kandidata iz srednjih škola putem olakšica pri školarini. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova uspostavlja procese i 
instrumente za prikupljanje, praćenje 
i reagovanje na informacije o 
napredovanju studenata kroz studije. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 
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Komentar 
 
Ustanova je uspostavila sistematizovan i sveobuhvatan mehanizam za praćenje napredovanja 
studenata tokom studija, koji obuhvata individualno praćenje ishoda učenja, kao i analizu opšteg 
uspeha na osnovu statističkih pokazatelja. Nastavno osoblje kontinuirano prati studentska postignuća 
kroz različite oblike nastavnih aktivnosti, dok se rezultati ispitnih rokova analitički obrađuju i 
razmatraju na sednicama veća organizacionih jedinica. Izveštaji se prosleđuju relevantnim telima, što 
ukazuje na postojanje povratne petlje u sistemu upravljanja kvalitetom. Korisno bi bilo kreirati 
interaktivne digitalne panele (dashboarda) s ključnim indikatorima uspešnosti i napredovanja 
studenata po predmetima i godinama, koji bi bili dostupni nastavnicima i rukovodstvu radi brzog uvida 
u podatke o prolaznosti, izlaznosti i ostvarenim ishodima učenja. Na taj način omogućila bi se 
pravovremena analiza i donošenje informisanih odluka u cilju unapređenja nastave. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Institucionalna praksa priznavanja je 
u skladu sa principima Lisabonske 
konvencije o priznavanju. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
U dokumentaciji je jasno opisano da UDG od osnivanja primenjuje principe Lisabonske konvencije o 
priznavanju kvalifikacija, uz podršku ENIC/NARIC centra. Opisane su procedure koje obezbeđuju 
transparentnost, poštovanje međunarodnih standarda i omogućavanje akademske mobilnosti. U 
tekstu su precizirani i zahtevi za priznavanje kvalifikacija stečenih u inostranstvu, uključujući 
vrednovanje dokumenata, trajanja i nivoa studija, kao i broj ECTS bodova u skladu s Pravilnikom o 
postupku i načinu priznavanja inostranih obrazovnih isprava na UDG. Priznavanje se vrši u skladu s 
internim pravilima i na osnovu informacione liste predmeta. Istaknuta je i institucionalna obaveza da 
se svi postignuti ECTS bodovi u periodu mobilnosti priznaju u celosti. Ovaj pristup pokazuje visok 
nivo usklađenosti s principima Lisabonske konvencije. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Saradnja sa drugim ustanovama, 
agencijama za obezbjeđenje 
kvaliteta i domaćim ENIC/NARIC 
centrom, u cilju osiguravanja 
dosljednog priznavanja u cijeloj 
zemlji. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet ostvaruje široku saradnju s domaćim i međunarodnim ustanovama, uključujući ENIC/NARIC 
centar, s ciljem obezbjeđenja kvaliteta i dosljednog priznavanja kvalifikacija. Saradnja s ENIC/NARIC 
centrom obezbjeđuje usklađenost s Lisabonskom konvencijom i važećim propisima, dok partnerstva 
sa prestižnim univerzitetima (kao što su: ASU, Vatel, BUU) dodatno potvrđuju posvećenost 
mobilnosti, međunarodnoj prepoznatljivosti i unapređenju procedura priznavanja.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Po završetku programa, studenti 
dobijaju dokumentaciju kojom se 
obrazlaže koje su kvalifikacije stekli, 
uključujući postignute ishode učenja 
i kontekst, nivo, sadržaj i status 
studija koje su pohađali i koje su 
uspješno završili. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet izdaje diplome i dopune diploma koje jasno dokumentuju postignute ishode učenja, nivo i 
vrstu kvalifikacije, broj stečenih ECTS kredita, ocene i sve druge relevantne aspekte studijskog 
programa. Uz diplome, studenti dobijaju i dokumentaciju o mobilnosti i rezultatima ostvarenim tokom 
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studija, što potvrđuje usklađenost s nacionalnim i međunarodnim standardima. Sve je u skladu sa 
zakonskim normama i propisima. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Kreirati interaktivne digitalne panele (dashboarde) s ključnim indikatorima uspešnosti i 
napredovanja studenata po predmetima i godinama, dostupne nastavnicima i rukovodstvu. Na 
taj način omogućiti pravovremen uvid u podatke o prolaznosti, izlaznosti i ostvarenim ishodima 
učenja. Ovakav pristup doprinosi donošenju informisanih odluka i unapređenju kvaliteta nastave. 
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STANDARD 5. NASTAVNO OSOBLJE 
 
Ustanove treba da osiguraju kompetentnost svog nastavnog osoblja. Treba da primjenjuju 
pravične i transparentne procese prilikom zapošljavanja i razvoja zaposlenih.  
 
Smjernice: 
 
Uloga predavača je od ključnog značaja za stvaranje kvalitetnog iskustva studiranja i omogućavanja 
sticanja znanja, kompetencija i vještina. Sve raznovrsnija studentska populacija i veća 
usredsređenost na ishode učenja zahtijeva učenje i nastavu usmjerene na studenta, pa se time i 
uloga nastavnika mijenja (vidjeti Standard 1.3). 
 
Ustanove visokog obrazovanja su najodgovornije za kvalitet svojih zaposlenih i pružanje 
odgovarajućeg okruženja za efikasno obavljanje posla.  
 
Takvo okruženje: 

● uspostavlja i pridržava se jasnih, transparentnih i pravičnih procesa za zapošljavanje i uslova 
zapošljavanja u okviru kojih se prepoznaje značaj podučavanja; 

● nudi i promoviše mogućnosti za profesionalni razvoj nastavnog osoblja; 
● podstiče naučne aktivnosti radi jačanja veze između obrazovanja i istraživanja; 
● podstiče inovacije u nastavnim metodama i korišćenje novih tehnologija. 

 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanova uspostavlja i pridržava se 
jasnih, transparentnih i pravičnih 
procesa za zapošljavanje i uslova 
zapošljavanja koji prepoznaju značaj 
podučavanja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet provodi proces zapošljavanja nastavnog osoblja u skladu s nacionalnim kriterijima i 
zakonodavstvom. Na Fakultetu su procesi izbora u zvanja transparentni, dokumentirani i vođeni 
jasnim pravilnicima. Istaknuta je i praksa da su svi natječaji, uvijeti i kriteriji jasno definirani. Iako je 
formalna strana procesa dobro definirana, manje je vidljiv sistem internih evaluacija kvalitete rada 
nastavnika koje bi mogle biti povezane s procedurama napredovanja ili produženja angažmana. U 
samoevaluaciji nije detaljno obrađeno na koji način se, osim formalnih kvalifikacija, vrednuju i 
pedagoške vještine, posvećenost studentima i kvaliteta interakcije s njima. Fakultet trenutno 
zapošljava 11 osoba na ugovor o radu. Kod dosta ugovora primijećeno je nejadnako vrijeme trajanja 
ugovora neovisno o akademskom zvanju i tituli (kod pojedinih osoba u akademskom zvanju, ugovori 
o radu su na godinu dana, a kod nekih suradnika na neodređeno). Ono što je primijećeno je da se 
većina nastave bazira na angažmanu velikoga broja suradnika u nastavi. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Primijećeno je da postoji praksa da se ugovori o radu sklapaju na kraće vremensko razdoblje (vrlo 
često na godinu dana), pa se preporučuje produžetak razdoblja na koje se takvi ugovori sklapaju. 
Prijedlog je zapošljavanje dodatnog broja nastavnika kako bi se postojeći nastavnici rasteretili i mogli 
posvetiti i znanstvenom radu, a na taj način bi se i smanjila ovisnost o vanjskim suradnicima.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova nudi i promoviše 
mogućnosti za profesionalni razvoj 
nastavnog osoblja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
UDG sistemski promovira profesionalni razvoj kroz seminare, radionice i međunarodne razmjene. 
Posebno su značajni interni projekti poput "Čas kao umjetničko djelo", kao i pristup CINTANA/ASU 
tečajevima koji pružaju suvremene metode nastave i pedagoškog dizajna. Također, organiziraju se 
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tematski okrugli stolovi, obuke u okviru Erasmus+ projekata i razmjene s međunarodnim institucijama. 
Iako postoji značajan broj ponuđenih aktivnosti, ne postoji dovoljno jasan uvid u to koliki postotak 
nastavnog osoblja ih redovno koristi i kakav je njihov uticaj na praksu u učionici. Nema ni sustavnog 
praćenja efekata usavršavanja na unapređenje kvaliteta nastave. Ovo je posebice bitno za vanjske 
suradnike. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Osigurati godišnji fond za profesionalni razvoj – financijsku i logističku podršku za sudjelovanje u 
međunarodnim edukacijama i konferencijama. 
Formalizirati programe mentorstva i internih treninga za novozaposlene i mlade nastavnike. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Ustanova podstiče naučne aktivnosti 
radi jačanja veze između 
obrazovanja i istraživanja. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
UDG sudjeluje u nacionalnim i međunarodnim projektima, a radovi su indeksirani u SCI/SCIE/SSCI 
bazama. Održava se dobra povezanost između istraživačkog i nastavnog rada, što se ogleda u 
sadržaju nastave i temama završnih radova studenata. Strateško partnerstvo s ASU i CINTANA 
mrežom pruža dodatne mogućnosti za razvoj istraživačkih kapaciteta kroz zajedničke projekte, 
razmjenu istraživača i pristup inovativnim metodama istraživanja. UDG posjeduje tim stručnjaka i 
članove rektorskog kolegijuma koji pružaju podršku u pripremi istraživačkih grantova. Ova podrška 
uključuje: pisanje i pripremu aplikacija za istraživačke grantove; povezivanje s domaćim i 
međunarodnim partnerima, te organizaciju obuka za istraživačke grantove, kako bi se osigurala 
visokokvalitetna prijava i povećala šansa za uspješno financiranje. UDG je organizirao više obuka za 
nastavno osoblje i studente u području pisanja i apliciranja za istraživačke grantove, čime se 
kontinuirano unapređuju istraživačke kompetencije svih učesnika. U razgovoru s nastavnicima je 
uočeno da postoji poticaji i na razini Fakulteta i UDG-a za istraživački rad.  
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Formalizirati sustav praćenja i vrednovanja znanstveno-istraživačkog rada nastavnika kroz redovne 
izvještaje i uključivanje znanstvene aktivnosti kao mjerljivog faktora u napredovanju i ocjenjivanju 
rada nastavnog kadra. 
Dodijeliti interne grantove i priznanja za izuzetne znanstvene rezultate. 
Organizirati peer-to-peer transfer znanja pogotovo jer na Fakultetu postoje osobe s izuzetnim 
znanstvenim postignućima. Upravo to znanje i iskustvo bi mlađim članovima kolektiva bilo 
neprocjenjivo za razvoj znanstvene komponente njihovog razvoja.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Ustanova podstiče inovacije u 
nastavnim metodama i korišćenje 
novih tehnologija. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet prepoznaje značaj inovativnih metoda nastave i daje značajnu slobodu nastavnicima u 
njihovoj primjeni. Korištenje digitalnih alata, multimedije, kao i metodologija poput studija slučaja, 
problema baziranog učenja (PBL) i simulacija, postaje standard. Posebna pažnja posvećena je 
digitalnoj transformaciji kroz QAF sustav i online platforme. Nije vidljivo u kojoj mjeri se te inovacije 
provode ravnomjerno među svim nastavnicima i programima. Nedostaje sustavna procjena 
uspješnosti korištenih metoda. Uloga IT podrške, mentorstva za mlađe nastavnike i tehničke 
edukacije je nedovoljno obrađena. Također, treba ulagati u razvoj pedagoških kompetencija i 
suradnika u nastavi jer se većina nastave bazira upravo na njima.  
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Preporuke u vezi unapređenja standarda 

 
• Primijećeno je da postoji praksa da se ugovori o radu sklapaju na kraće vremensko razdoblje 

(vrlo često na godinu dana), pa se preporučuje produžetak razdoblja na koje se takvi ugovori 
sklapaju. 

• Prijedlog je zapošljavanje dodatnog broja nastavnika kako bi se postojeći nastavnici rasteretili i 
mogli posvetiti znanstvenom radu, a na taj način bi se i smanjila ovisnost o vanjskim suradnicima. 

• Osigurati godišnji fond za profesionalni razvoj – financijsku i logističku podršku za sudjelovanje u 
međunarodnim edukacijama i konferencijama. 

• Formalizirati programe mentorstva i internih treninga za novozaposlene i mlade nastavnike. 

• Formalizirati sustav praćenja i vrednovanja znanstveno-istraživačkog rada nastavnika kroz 
redovne izvještaje i uključivanje znanstvene aktivnosti kao mjerljivog faktora u napredovanju i 
ocjenjivanju rada nastavnog kadra. 

• Dodijeliti interne grantove i priznanja za izuzetne znanstvene rezultate. 

• Organizirati peer-to-peer transfer znanja pogotovo jer na Fakultetu postoje osobe s izuzetnim 
znanstvenim postignućima. Upravo to znanje i iskustvo bi mlađim članovima kolektiva bilo 
neprocjenjivo za razvoj znanstvene komponente njihovog razvoja. 

• Ulagati u razvoj pedagoških kompetencija i suradnika u nastavi jer se većina nastave bazira 
upravo na njima. 
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STANDARD 6. RESURSI ZA UČENJE I PODRŠKA STUDENTIMA 
 
Ustanove treba da na odgovarajući način finansiraju aktivnosti učenja i nastave i da 
obezbijede adekvatne i lako dostupne resurse za učenje, kao i podršku studentima.  
 
Smjernice: 
 
U cilju pružanja optimalnog iskustva studiranja, ustanove obezbjeđuju niz resursa radi pružanja 
podrške u učenju. Ovi resursi su različiti, od fizičkih resursa, poput biblioteka, sredstava za učenje i 
informatičke infrastrukture, do ljudske podrške u vidu mentora i drugih savjetnika. Uloga službi za 
pružanje podrške od naročitog je značaja kod omogućavanja mobilnosti studenata u okviru jednog ili 
više sistema visokog obrazovanja. 
 
Potrebe raznovrsne studentske populacije (kao što su zreli, vanredni, zaposleni i studenti iz 
inostranstva, kao i studenti sa invaliditetom), te prelazak na učenje usmjereno na studenta i fleksibilne 
modele učenja i nastave, uzimaju se u obzir prilikom raspodjele, planiranja i obezbjeđivanja resursa 
za učenje i pružanje podrške studentima. 
 
Aktivnosti i sredstva za pružanje podrške mogu se organizovati na različite načine, u zavisnosti od 
konteksta ustanove. Međutim, kroz unutrašnje obezbjeđenje kvaliteta osigurava se da svi resursi 
budu primjereni svrsi, dostupni, te da studenti budu informisani o servisima koji su im na raspolaganju. 
Uloga pomoćnog i administrativnog osoblja je izuzetno važna za pružanje usluga podrške, zbog čega 
treba da bude kvalifikovano i da ima mogućnosti za razvoj svojih kompetencija. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanova obezbjeđuje niz resursa 
radi pružanja podrške u učenju. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet je obezbijedio sve potrebne resurse koji studentima omogućavaju kvalitetno učenje i 
akademski razvoj. Pored fizičke infrastrukture – uključujući biblioteku, laboratorije, centre za strane 
jezike i tehničke službe – studenti imaju pristup i savremenim digitalnim platformama (Moodle, 
Canvas, UDG informacijski sistem), kao i resursima poput ASU repozitorijuma. Sistem podrške 
obuhvata i specijalizovane službe: studentsku službu, službu za međunarodnu saradnju i 
preduzetnički inkubator.   

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova uzima u obzir potrebe 
raznovrsne studentske populacije, te 
prelazak na učenje usmjereno na 
studenta i fleksibilne modele učenja i 
nastave, prilikom raspodjele, 
planiranja i obezbjeđivanja resursa 
za učenje i pružanje podrške 
studentima. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet demonstrira visok stepen senzitivnosti prema potrebama raznovrsne studentske populacije, 
kroz kontinuirano unapređuje modela studija usmjerene na studenta, uzimajući u obzir specifične 
potrebe različitih kategorija studenata – poput studenata s invaliditetom, profesionalnih sportista i 
zaposlenih. Kroz detaljno razrađene pristupe, kao što su individualni planovi studiranja, fleksibilni 
nastavni rasporedi, digitalne platforme, kao i infrastrukturna i institucionalna podrška, osigurani su 
uslovi za inkluzivno, fleksibilno i kvalitetno obrazovanje. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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c. Kroz unutrašnje obezbjeđenje 
kvaliteta osigurava se da svi resursi 
budu primjereni svrsi, dostupni, te da 
studenti budu informisani o uslugama 
koje su im na raspolaganju. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet jasno dokumentuje aktivnosti unutrašnjeg obezbjeđenja kvaliteta koje garantuju da su svi 
resursi – od fizičkih i digitalnih, do informativnih i savjetodavnih – dostupni studentima i u skladu s 
njihovim obrazovnim potrebama. Studentima su na raspolaganju detaljne institucionalne mjere za 
dostupnost prostora, tehničke i digitalne podrške, informisanje studenata kroz orijentacione programe 
i angažman studentskih organizacija. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Administrativno osoblje i osoblje za 
pružanje usluga podrške je 
kvalifikovano i ima mogućnosti za 
razvoj svojih kompetencija. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
UDG obezbjeđuje da administrativno i osoblje za pružanje usluga podrške bude stručno 
osposobljeno. Kroz jasno definisanu kulturu profesionalnog usavršavanja, zaposlenima se nude 
različite obuke, seminari i kursevi, uključujući segmentiranu obuku u okviru Erasmus+ projekta IESP 
i specijalizovane edukacije poput „Vještine prezentovanja, javni nastup i ostvarivanje uticaja“. 
Poseban akcenat stavljen je na obuku iz stranih jezika s akcentom na engleski jezik, kao službenog 
jezika komunikacije na UDG-u. Svi servisi, uključujući biblioteku, studentsku službu, informacione i 
digitalne servise, funkcionišu integrisano, čime se dodatno jača kvalitet i efikasnost administracije. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 
Nema posebnih preporuka za unaprjeđenje standarda. 
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STANDARD 7. UPRAVLJANJE INFORMACIJAMA 

 
Ustanove treba da osiguraju prikupljanje, analiziranje i korišćenje relevatnih informacija, u 
cilju efikasnog upravljanja programima i drugim aktivnostima.  
 
Smjernice: 
 
Pouzdani podaci su ključni za donošenje utemeljenih odluka da bi se znalo šta dobro funkcioniše a 
šta zahtijeva dodatnu pažnju. Efikasni procesi za prikupljanje i analizu informacija o studijskim 
programima i druge aktivnosti doprinose sistemu unutrašnjeg obezbjeđenja kvaliteta. 
 
Koje informacije se prikupljaju u određenoj mjeri zavisi od vrste i misije ustanove. Sljedeći podaci su 
od značaja: 
 

● ključni indikatori uspješnosti; 
● profil studentske populacije; 
● napredovanje studenata kroz studije, stopa uspješnosti i napuštanja studija; 
● zadovoljstvo studenata studijskim programima; 
● dostupni resursi za učenje i podršku studentima; 
● karijerne putanje svršenih studenata. 

 
Mogu se koristiti različite metode prikupljanja informacija. Važno je da su studenti i zaposleni uključeni 
u pružanje i analizu informacija i u planiranje naknadnih aktivnosti. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
ključnim indikatorima uspješnosti. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet raspolaže s QAF informacionim sistemom koji u cilju unapređenja kvaliteta obezbeđuje brzu 
i efikasnu analizu podataka potrebnih u procesu odlučivanja. QAF informacioni sistem rezultat je 
HERIC projekta koji je finansirala Svetska banka. On omogućava: efikasnije upravljanje svim 
nastavnim, istraživačkim i administrativnim procesima, objektivnu ocenu učinaka i monitoring 
rezultata pojedinih jedinica i uspostavljanje efikasnog sistema za sistematizaciju podataka. Fakultet 
je dostavio sledeće statističke indikatore (kvantitativne pokazatelje): 

1. Ukupan broj upisanih studenata na svim akreditovanim studijskim programima za svaki ciklus 
studija za prethodni petogodišnji period (prilog - tabela 7.1.). U akademskoj godini 2023/2024. 
na osnovnim studijama je upisano 95 studenata, dok je broj upisanih studenata na master studije 
11. Dok je u akademskoj godini 2024/2025. ukupno upisanih 87 studenata na osnovne studije, 
a na master studije njih 16. Evidentan je blagi pad broja upisanih studenata kako na osnovnim 
tako i na master studijama u akademskoj godini 2024/2025. 

2. Ukupan broj diplomiranih studenata u odnosu na broj upisanih na svim akreditovanim studijskim 
programima za svaki ciklus studija za prethodni petogodišnji period (prilog - tabela 7.2.). Broj 
diplomiranih studenata ima kontinuitet i kreće se u rasponu od 54 do 64 po godini. 

3. Broj upisanih studenata po studijskom programu u okviru organizacione jedinice na ustanovi za 
prethodni petogodišnji period (prilog - tabela 7.3.) Primećuje se da broj upisanih studenata blago 
raste iz godine u godinu. 

4. Spisak odbranjenih master radova u prethodnom petogodišnjem periodu (prilog – tabela 7.4.) 
Na Fakultetu je u prethodnih pet godina odbranjeno 19 master radova. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
profilu studentske populacije. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban  
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Komentar 
 
Fakultet prikuplja informacije o studentima putem obrasca propisanog od strane države koji 
popunjava student prilikom upisa i prijavnog lista propisanog od strane UDG-a. Vrste podataka koje 
se prikupljaju su lični podaci studenata (ime, prezime, datum rođenja, prebivalište i slično), podaci o 
obrazovanju i prethodnim kvalifikacijama, informacije o roditeljima studenata, uključujući njihovu 
obrazovnu strukturu, zaposlenje i druge demografske pokazatelje. Prilikom čuvanja i obrade 
podataka Fakultet vodi računa o zaštiti ličnih podataka, u skladu sa Zakonom o zaštiti ličnih podataka 
o ličnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 79/08 od 23.12.2008, 70/09 od 21.10.2009, 44/12 od 09.08.2012).  
 
Kako bi bolje razumeli mlade ljude i njihove vrednosti, Fakultet je učestvovao u Vatel grupaciji 
globalnog istraživanja studentskog portreta koje je sprovedeno u okviru eurozone. Reč je o spoznaji 
profila mladih ljudi, njihovog odnosa prema obrazovanju, profesionalnom razvoju i društvenim 
vrednostima. To istraživanje podrazumeva fokus na nekoliko ključnih oblasti: vrednosti i vizija sveta, 
način komunikacije i odnos sa starijima, obrazovni ciljevi i metode učenja, profesionalni prioriteti i 
simbolički identitet. 
 
Ustanova obezbjeđuje informacije o profilu studentske populacije. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
napredovanju studenata kroz studije, 
stopi uspješnosti i napuštanja studija. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet prikuplja i analizira sve podatke o napredovanju studenata kroz studije. Podaci za svaki 
studijski program na kraju semestra i nakon završenih ispita objedinjuju se i analiziraju na nivou 
Fakulteta. Veće Fakulteta analizira postignute rezultate studenata i nivo prolaznosti, dok analizu na 
nivou Udg-a vrši Rektorski kolegijum u proširenom sastavu i prorektor. Razlozi napuštanja studija su 
finansijski problem i pogrešan odabir studijskih programa. Svaki student pre nego napusti Fakultet 
obavi razgovor s Dekanom. Fakultet nagrađuje najbolje studente tako što ih oslobađa od plaćanja 
školarine.  
 
Sve navedene informacije su korisne Fakultetu za poboljšanje kvaliteta obrazovanja i usluga 
dostupnih studentima jer omogućavaju identifikaciju potencijalnih izazova i prilika za dalje 
unapređenje. Fakultet obezbjeđuje informacije o napredovanju studenata kroz studije, prati stopu 
uspešnosti, kao i stopu napuštanja studija. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
zadovoljstvu studenata studijskim 
programima. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet obezbjeđuje informacije o zadovoljstvu studenata studijskim programima koristeći različite 
metode evaluacije, pri čemu se kao najrelevantniji i najobjektivniji pokazatelj izdvajaju studentske 
ankete. Uz pomoć anketa dobijaju se povratne informacije od studenata. U okviru ankete koristi se 
model upitnika koji se fokusira na zadovoljstvo studenata studijskim programom i ocjenjivanje ključnih 
aspekata univerzitetskog iskustva. Fakultet obezbeđuje i stalnu komunikaciju sa studentima kao i 
mogućnost obraćanja studenata dekanu i koordinatorima. 
 
U okviru upitnika obrađuju se pitanja koja se odnose na nekoliko važnih komponenti: materijalno-
tehničke uslove studiranja, nastavni proces, administrativne i stručne usluge, te međunarodnu 
mobilnost. Prikupljeni podaci analiziraju se na nivou Fakulteta i UDG-a. Objavljuju se na sajtu u 
Izveštaju o samoevaluaciji. Na bazi dobijenih rezultata unapređuje se kvalitet studijskih programa, 
nastavni i administrativni procesi, kao i opšte studentsko iskustvo. Izveštaj o samoevaluaciji je javno 
dostupan na sajtu UDG-a. 
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Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
dostupnim resursima za učenje i 
podršku studentima. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Informacije o dostupnim resursima za učenje i podršku studentima dostupne su studentima putem 
različitih komunikacionih kanala, uključujući i interaktivni vodič "UDG Inside", koji je javno dostupan. 
Ključni resursi i podrška za studente su: biblioteka i digitalni resursi, tehnološka infrastruktura, 
mentorska podrška, psihološka i savetodavanja podrška (udruženje studenata Psihologije “Axon” 
osnovano u okviru UDG), online platforme za učenje, podrška za istraživanje i inovacije, studentski 
biznis centar, te dodatni resursi i aktivnosti. 
 
Fakultet poseduje web stranicu, profile na društvenim mrežama i YouTube kanal putem kojih studenti 
mogu doći do značajnih informacija. Na sajtu fakulteta https://fkt.udg.edu.me/ nalaze se informacije 
o nastavnom kadru. Na sajtu u okviru sekcije Predmeti istaknuti su nastavni planovi i program. 
Fakultet je u dokumentaciji dostavio naslove knjiga, časopisa i naučnih radova čiji je i izdavač. 
Međutim, nedostaju informacije o administrativnom i upravnom kadru, te sekcija Upis. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Nisu dostupne informacije o administrativnom i upravnom kadru. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

f. Ustanova obezbjeđuje informacije o 
karijernim putanjama svršenih 
studenata. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Evidencija o praćenju karijere studenata koji su završili studije bazira se na uzorku od 25%-35% s 
tendencijom povećanja praćenja uzorka. Uzorak je nereprezentativan, pa se dovodi u pitanje tačnost 
informacija i konstatacija. 
 
Plan Fakulteta je da unaprijedi platformu za praćenje karijernog razvoja, kao i novi Alumni sistem. 
Fakultet ima za cilj da poveže studente, preduzetnike, nastavnike i nakon završetka studija. Na taj 
način pravi i bazu podatka o svršenim studentima, njihovom poslovnom angažmanu i trenutnom 
statusu. Fakultet koristi alumni platformu “Medožuč” za praćenje svršenih studenata 
https://alumni.udg.edu.me. Ova platforma omogućava: Upravljanje detaljnim informacijama o bivšim 
studenatima, uključujući kontakt informacije, fakultet/e koje su završili, detalje o karijeri i lična 
interesovanja; Pretrage i filtriranje bivših studenata na osnovu različitih kriterijuma kao što su godina 
diplomiranja, lokacija, industrija, interesovanja, ili oblast studija; Podršku u planiranju i promociji 
događaja za bivše studente (tematskih i društvenih), uključujući praćenje potvrda prisustva i 
registraciju, kao i profilisanje na osnovu učešća i interesovanja. Omogućava bivšim studentima da 
vrše donacije ili doprinose za neku inicijativu ili projekat UDG-a, uz sigurno procesiranje 
plaćanja. Mogućnost da studenti objavljuju na oglasnoj tabli informacije o otvorenim radnim mestima 
firme u kojoj rade; Umrežavanje kako bi održali profesionalne odnose; Sprovođenje anketa kako bi 
se prikupile informacije od bivših studenata, a sve u cilju njihove promocije u društvenim i poslovnim 
sredinama; Integraciju sa društvenim mrežama kako bi se angažovali bivši studenati i sl. 
 
Fakultet je priložio Izveštaj o rezultatima istraživanja tržišta rada u skladu sa Zakonom o visokom 
obrazovanju, s posebnim akcentom na primenjivost stečenih znanja kod svršenih studenata i dokaz 
o praćenju njihovih karijernih putanja. Međutim, Izveštaj o rezultatima istraživanja tržišta rada nije 
zaveden, pečatiran i potpisan, pa se ne može utvrditi njegova autentičnost. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Izveštaj o rezultatima istraživanja tržišta rada nije zaveden, pečatiran i potpisan pa se ne može utvrditi 
njegova autentičnost. 

https://fkt.udg.edu.me/
https://alumni.udg.edu.me/
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Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Nisu dostupne informacije o administrativnom i upravnom kadru na sajtu Fakulteta. 

• Povećati uzorak praćenja svršenih studenata. 

• Zavesti, pečatirati i potpisati Izveštaj o rezultatima istraživanja tržišta rada. 

• Svu dostavljenu dokumentaciju treba obeležiti prema uputstvu AKOKVO. 
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STANDARD 8. INFORMISANJE JAVNOSTI 
 
Ustanove treba da objavljuju informacije o svojim aktivnostima i programima koje realizuju, 
koje su jasne, tačne, objektivne, aktuelne i lako dostupne.  
 
Smjernice: 
 
Informacije o aktivnostima ustanove korisne su za buduće i sadašnje studente, kao i za svršene 
studente, druge zainteresovane strane i javnost. 
 
Stoga, ustanove pružaju informacije o svojim aktivnostima, kao i programima koje nude i kriterijumima 
za upis, planiranim ishodima učenja tih programa, kvalifikacijama koje dodjeljuju, procedurama za 
izvođenje nastave, učenje i provjeru znanja koja se koriste, stopama prolaznosti i prilikama za učenje 
koje su na raspolaganju njihovim studentima, kao i informacije o zapošljavanju svršenih studenata. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanova pruža informacije o svojim 
aktivnostima i programima koje nudi, 
kao i kriterijumima za upis, planiranim 
ishodima učenja tih programa, 
kvalifikacijama koje dodjeljuju, 
procedurama za izvođenje nastave 
učenja i provjeru znanja koja se 
koriste, stopama prolaznosti i 
prilikama za učenje koje su na 
raspolaganju njihovim studentima, kao 
i informacije o zapošljavanju 
diplomaca. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet sadašnjim i budućim studentima omogućava pristup svim relevantnim informacijama o 
studijama i prilikama putem zvaničnog sajta (https://fkt.udg.edu.me/), kao i društvenih mreža 
(Facebook, Instagram, X). Na sajtu su dostupne objave profesora, nastavni materijali, akademski 
kalendar, informacije o tribinama, konkursima i zapošljavanju, kao i pravilnici Fakulteta. Fakultet javno 
objavljuje jasne, ažurirane i sveobuhvatne informacije o studijskim programima, kriterijumima za upis, 
ishodima učenja, kvalifikacijama, nastavnim procedurama i mogućnostima zapošljavanja 
diplomiranih studenata. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Komisija smatra da bi bilo poželjno da se sekcija download, gde se nalazi sva relevantna 
dokumenta i pravilnici Fakulteta i UDG, pregrupiše kako bi se lakše pronašla relevantna 
dokumenta, kao i da se ta sekcija dopuni svim nedostajućim dokumentima. Preciznije, potrebno 
je ujednačiti dokumentaciju dostavljenu van sajta i podatke sa sajta, o čemu je i u ranijim 
standardima bilo riječi, tamo gde su uočene nepodudarnosti u podacima iz dokumentacije 
dostavljene za kontrolu i sadržaja koji su na sajtu. Takođe, podaci na sajtu, pogotovo kad je reč 
o nastavnom kadru, često su kontradiktorni podacima u informacionim listovima predmeta. 

• Preporuka je da se u cilju podizanja vidljivosti Fakulteta, kao i uspjeha njegovih studenata i 
alumnija, sam Fakultet više angažuje u promociji na društvenim mrežama, na profilima koji bi 
specifično bili vezani za Fakultet, a ne za UDG. 

 
  

https://fkt.udg.edu.me/
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STANDARD 9. KONTINUIRANO PRAĆENJE I PERIODIČNO REVIDIRANJE PROGRAMA 
 
Ustanove treba da prate i periodično revidiraju svoje programe kako bi osigurale postizanje 
ciljeva koji su pred njih postavljeni i odgovorile na potrebe studenata i društva. Revidiranje 
treba da bude usmjereno na kontinuirano poboljšanje programa. O aktivnostima koje se 
planiraju ili preduzimaju kao rezultat tih aktivnosti, potrebno je obavijestiti sve aktere na koje 
se one odnose.  
 
Smjernice: 
 
Cilj redovnog praćenja, provjere i revidiranja studijskih programa je da se osigura njihova adekvatna 
realizacija i da se stvori efikasno okruženje za učenje i podršku studentima. 
 
Time je obuhvaćena evaluacija: 

● sadržaja programa u svjetlu najnovijih istraživanja u datoj disciplini, čime se osigurava 
savremenost programa; 

● promjenjivih potreba društva; 
● opterećenja studenata, njihovog napredovanja kroz studije i završetak studija; 
● efikasnosti procedura za provjeru znanja studenata; 
● studentskih očekivanja, potreba i zadovoljstva programom; 
● okruženja za učenje i službi za pružanje podrške, te njihove primjerenosti svrsi programa. 

 
Programi se redovno pregledaju i revidiraju, u šta su uključeni studenti i druge zainteresovane strane. 
Prikupljene informacije se analiziraju, a program se prilagođava kako bi se osigurala njegova 
savremenost. Objavljuju se revidirane specifikacije programa. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju sadržaj programa 
u svjetlu najnovijih istraživanja u datoj 
disciplini, čime se osigurava 
savremenost programa. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Kontinuirano praćenje i periodično revidiranje studijskih programa predviđeno je u Strategiji kvaliteta 
i Almanahu studija na UDG. Proces praćenja razvoja i revizije studijskih programa temelji se na 
kontinuiranom praćenju napretka nauke, tehnologije, kulture i umetnosti, kao i njihovog uticaja na 
studijske oblasti. Poseban fokus stavljen je na: prilagođavanje studijskih programa aktuelnim 
promenama, revidiranje programa na osnovu savremenih istraživanja i praksi, prilagođavanje 
studenata globalnim izazovima, praćenje promena u okviru reakreditacionog ciklusa.  
 
Na nivou Fakulteta procesi se prate pomoću info lista. Informacione liste predmeta pružaju pregled 
promena u nastavnim jedinicama, ažuriranje literature i dopunu metodoloških okvira. Fakultet je 
priložio Informacione liste predmeta (aneks 1). Detaljnom analizom informacionih lista može se 
konstatovati da je literatura koja se koristi u nastavi za izvođenje pojedinih predmeta zastarela. Naime 
izvori literature su iz 1964., 1986., 1995., 2005., 2007., 2010., 2011. i sl. Neophodno je koristiti (gde 
je to moguće) savremeniju literaturu i korigovati informacione liste. 
 
Fakultet u cilju osavremenjavanja studijskih programa jača praktičnu nastavu i terenski rad. Cilj je da 
studenti razvijaju kritičko razmišljanje, analitičke veštine i praktična znanja. 
 
Kineske studije koje se izvode na Fakultetu prošle su reviziju i unapređenje programa kroz saradnju 
s Beijing Union University. Fokus je na učenju jezika kroz direktnu komunikaciji s profesorima iz Kine 
i uvođenje savremenih metoda učenja jezika koje uključuju interaktivne pristupe, digitalne resurse i 
prilagođene modele nastave. 
 
Fakultet je priložio dokument koji dokazuje da je sprovedeno inoviranje studijskih programa (aneks 
5). Naime priloženi su nastavni planovi i program za: smer kultura i turizam na osnovnim studijama i 
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smer kultura i turizam na master studijama, smer međunarodno hotelijerstvo i menadžment – Vatel 
– osnovne studije i smer Kineske studije. Takođe, u dokumentu se ističe da predavači studijskih 
programa koriste ASU repozitorijum, koji im omogućava pristup savremenim nastavnim materijalima, 
istraživačkim radovima i digitalnim resursima, čime su unaprijedili kvalitet predavanja integracijom 
najnovijih naučnih saznanja i primera iz prakse. Ustanova je priložila dokument ASU Repozitorijum – 
CANVAS (aneks 2).  
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Ne postoji jasan dokaz o inoviranju stručne literature. Takođe, ne postoji dokaz o učešću studenata i 
drugih zainteresovanih strana u postupku revidiranja programa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju promjenjive 
potrebe društva. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Potreban 

Komentar 
 
Fakultet je posvećen kontinuiranom praćenju i periodičnom revidiranju svojih studijskih programa 
kako bi odgovorio na promjenjive potrebe društva. Ovaj proces ogleda se kroz analizu tržišta rada, 
društvenih trendova i povratnih informacija od studenata i poslodavaca. Na bazi prikupljenih 
informacija vrši se prilagođavanje nastavnih sadržaja aktuelnim zahtevima i očekivanjima. Fakultet je 
unapredio svoje programe kroz nekoliko ključnih inicijativa: revizija Vatel programa, saradnja s ASU, 
jačanje praktičnog aspekta nastave i unapređenje Kineskih studija. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Ustanova bi trebala da dostavi određene dokaze kojima potvrđuje da je vršena analiza tržišta rada, 
kao i dokaze o sprovedenim anketama sa studentima i poslodavcima na bazi kojih bi se moglo uraditi 
revidiranje studijskih programa.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju opterećenje 
studenata, njihovo napredovanje kroz 
studije i završetak studija.  

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Rukovodstvo ustanove i nastavno osoblje redovno prate opterećenje studenata i reaguju po potrebi. 
Fakultet tokom revidiranja studijskih programa uvažava opterećenje studenata, njihovo napredovanje 
kroz studije i završetak studija. Ključni parameter pri definisanju opterećenja je broj dodijeljenih ECTS 
kredita, gde jedan kredit odgovara 30 časova ukupnog angažovanja studenta. Ovo uključuje nastavu, 
samostalni rad, pripremu za ispite i druge aktivnosti. Na osnovu ovog modela, pažljivo se analizira: 
dodela ECTS kredita po predmetima, postupnost u postizanju ishoda učenja, balans teorijskog i 
praktičnog rada, povratne informacije kroz prolaznost studenata, izveštaji prodekana i prorektora, 
unapređenje kvaliteta kroz povratne informacije.  
  
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Ustanova je dostavila dokument iz koga se vidi da se vrši redovno anketiranje studenata o kvalitetu 
nastave i ocenjivanja, ali se iz tog dokumenta ne može videti da se opterećenje studenata i njihovo 
napredovanje uključuje u revidiranje i unapređenje studijskog programa. Dakle, preporuka je da 
ankete studenata i verifikacija ocena studenata budu osnova za inoviranje studijskih programa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju efikasnost 
procedura za provjeru znanja 
studenata. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 
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Komentar 
 
Provera znanja studenata na Fakultetu je bazirana na principima transparentnosti, fleksibilnosti i 
prilagodljivosti. Ove procedure su jasno definisane u okviru Informacionih listi predmeta i Pravila 
studija. Informacione liste obuhvataju: način polaganja završnog ispita (usmeni, pismeni, praktični 
rad ili kombinacija), procenat bodova koje studenti ostvaruju kroz različite aktivnosti (kolokvijumi, 
seminari, zadaci, prisustvo), ishode učenja koje student treba da postigne i pravila o eventualnim 
promenama načina provere znanja. Ispit se može polagati usmeno, pismeno i kao praktični rad. 
Fakultet kontinuirano prati parametre koji određuju efikasnost procedura za proveru znanja i to: 
analizu prolaznosti studenata po predmetima, povratne informacije od studenata putem anketa i 
evaluacije nastave ili kroz direktnu ili mail komunikaciju sa koordinatorima/prodekanima i diskusije na 
sednicama veća. 
 
Način provere znanja zavisi od specifičnosti predmeta. Teorijski predmeti uključuju pismeni i usmeni 
ispit. Praktični akcenat stavljaju na praktične radove, projekte ili simulacije, dok se interdisciplinarni 
predmeti baziraju na metodama poput prezentacija, timskih projekata ili eseja. Ukoliko se uoči da 
studenti s poteškoćom ostvaruju ishode učenja, da je niska prolaznost na ispitima predlažu se izmene 
i preporuke. 
 
Iz ankete za studentsku evaluaciju predmeta (aneks 6 standard 1) se vidi da se studenti izjašnjavaju 
o sledećim pitanjima: da li su ocenjivanja na predmetu potpuno jasna, da li su kriterijumi ocjenjivanja 
na predmetu potpuno jasni i da li je ocjenjivanje na ispitu fer i nepristrasno.  
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Anketu bi trebalo proširiti s još pitanja kako bi bilo moguće sprovesti kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje procedura za proveru znanja studenata. Neka od pitanja su: da li su imali mogućnost uvida 
u svoj rad uz detaljno obrazloženje rezultata, da li su studenti na vreme dobili rezultate kolokvijuma i 
zbirni broj bodova pre izlaska na ispit, da li su pitanja postavljena jasno i nedvosmisleno te da li su 
usklađena sa sadržajem gradiva i sl. Fakultet je dostavio dokument iz koga se delimično vidi da se 
vrši praćenje i verifikacija ocena studenata, ali se iz njega ne vidi da se koristi za revidiranje studijskih 
programa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju studentska 
očekivanja, potrebe i zadovoljstva 
programom. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet prati studentska očekivanja, potrebe i zadovoljstva na više načina. Studentima su dostupne 
Informacijske liste predmeta gde postoji jasan uvid u sadržaj i strukturu predmeta, ciljeve predmeta, 
očekivane ishode učenja, načine provere znanja i ukupno opterećenje. Naime, studenti su upućeni 
šta se tačno od njih očekuje, na koji način će biti ocenjivani i sl.  
 
Iz studentskih anketa vidljivo je da uključuju pitanja koja se odnose na kritičko i analitičko promišljanje 
i razumevanje predmeta. Možda treba dodati pitanja u vezi veština koje se stiču izučavanjem 
predmeta, koliko je zanimljiv predmet, kao i procenu korisnosti (potrebe) za znanjima koja se stiču 
izučavanjem predmeta. Anketom su obuhvaćene i evaluacije kvaliteta rada nastavnika i asistenata, 
gde se postavljaju pitanja o redovnosti nastave, odnosu student - nastavnik, motivisanosti za rad i sl. 
Možda treba uvesti pitanje o tome šta se tačno dopada i ne dopada studentima kod nastavnika. Iz 
navedenih odgovora, odnosno prikupljenih informacija, moguće je delimično osigurati kontinuirano 
praćenje studentskih očekivanja, potrebe i zadovoljstva programom. 
 
Na osnovu analiza koje na veću Fakulteta iznose prodekan za nastavu/koordinator, a koje su nastale 
na bazi anketa i sugestija studenata predlažu se konkretne mere za unapređenje programa, poput 
prilagođavanja opterećenja, uvođenja novih tema ili metodoloških pristupa. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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f. Kontinuirano praćenje i periodično 
revidiranje uključuju okruženje za 
učenje i službe za pružanje podrške, 
kao i njihovu primjerenost svrsi 
programa. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet raspolaže sa značajnim ljudskim, materijalnim, digitalnim, prostornim i organizacionim 
resursima, kao i službama za podršku učenju tokom realizacije programa. Tačnost ove konstatacije 
ogleda se u sledećim tvrdnjama: 
- Fakultet je otvoren 24 časa tako da studenti imaju neograničen pristup resursima, biblioteci, 

prostorijama za učenje i saradnju.  
- Na Fakultetu postoji laboratorija pod nazivom Preduzetničko gnezdo u kojoj se nalazi SMART 

inovativni centar gde se razvija inovativno i preduzetničko razmišljanje. Reč je o Erasmus+ 
projektu sufinansiranom od strane Evropske unije, koji ima za cilj unaprjeđenje online 
obrazovanja, podsticanje inovacija i promociju održivih poslovnih praksi.  

- Angažovanje u različitim projektima, razmena ideja, umrežavanje i sticanje iskustva u cilju 
podsticanja preduzetničkog duha dostupna je u okviru Studentskog biznis centar i Studentskog 
kluba. 

- Anketom ocena rada službi za podršku studentima (aneks 7 standard 1) je omogućena evaluacija 
rada službi, pa je ustanova u mogućnosti da uz pomoć povratnih informacija iz ankete sprovede 
mere poboljšanja rada službi, ukoliko je potrebno. 

- Fakultet raspolaže s integrisanim informacionim sistemom koji značajno doprinosi efikasnosti u 
pružanju podrške studentima i profesorima. Ovaj informacioni sistem uključuje matičnu knjigu 
studenata i knjigu diplomiranih studenata, što omogućava precizno praćenje obrazovnih 
postignuća i profesionalnog razvoja svakog pojedinca.  

 
UDG koristi u svom radu savreme alate kao što su ASU repozitorijum nastavnih i istraživačkih 
materijala, kao i platformi za e-učenje poput Moodle i Canvas. Repozitorijum predstavlja bazu 
podataka svih raspoloživih nastavnih materijala, istraživačkih radova, informacija o projektima i drugih 
resursa koji su dostupni studentima i profesorima posredstvom strateškog partnerstva s ASU. Moodle 
i Canvas, kao savremene platforme za e-učenje, omogućavaju organizaciju online nastave, 
komunikaciju između studenata i profesora, kao i praćenje studentskog napretka (aneks 3 i aneks 4). 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

g. Programi se redovno pregledaju i 
revidiraju, u šta su uključeni studenti i 
druge zainteresovane strane. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
UDG ostvaruje saradnju s brojnim prestižnim institucijama iz Evrope, Kine, Amerike i Japana. Kroz 
učešće u međunarodnim konferencijama o visokom obrazovanju nastavnici razmjenjuju iskustva, 
stiču nova znanja i prepoznaju najbolje prakse. Kroz veći broj gostujućih predavanja od strane 

međunarodnih profesora razmenjuju se iskustva o unapređenju studijskih programa. Fakultet ističe 

da se programi redovno pregledaju i revidiraju, a u tom procesu aktivno učestvuju studenti, stručnjaci 
iz prakse, poslodavci i međunarodni profesori. Međutim, nedostaju dokazi. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Nije do kraja jasno kako stručnjaci iz prakse i poslodavci sprovode pregledanje i utiču na revidiranje 
studijskih programa. U dokumentaciji postoji spisak privrednika (aneks 32 u standard 1) s kojima se 
sarađuje, ali ne postoje ankete na bazi kojih bi oni dali svoj sud o određenim studijskim programima.  
Takođe, neophodno je objasniti kako studenti tačno učestvuju u pregledanju i revidiranju studijskih 
programa. Da li se misli da se ove aktivnosti postižu kroz učešće u telima Fakulteta ili pak se vrši 
proces anketiranja, intervjua i sl.? 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 
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h. Prikupljene informacije se analiziraju, 
a program se prilagođava kako bi se 
osigurala njegova savremenost. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet prikuplja informacije o potrebama i očekivanjima studenata, poslodavaca i društva, kao i 
informacije koje tangiraju promene u nauci i tehnologiji. Sve prikupljene informacije kontinuirano se 
analiziraju kako bi se osigurala savremenost i relevantnost studijskih programa. Posebnu ulogu u 
ovom procesu imaju dekan, rukovodioci organizacionih jedinica, predsednici veća koji prate sve 
inicijative i povratna saznanja koja ukazuju na potrebu za osavremenjivanjem studijskih programa. 
Takođe nastavnici imaju pravo da samostalno revidiraju sadržaj svog predmeta, uključujući 
prilagođavanje nastavnih jedinica i preporuke literature, čime se obezbjeđuje brzo reagovanje na 
nove obrazovne i istraživačke trendove u njihovim disciplinama. Nastavnici su u obavezi da prilikom 
bilo kakve korekcije nastavnog sadržaja promenu evidentiraju u informacionim listama i obaveste 
dekana. Fakultet je uvažio sugestije evalucionih komisija u prethodnim akreditacionim periodima. 

Time je osigurao stalno poboljšanje nastavnog procesa i ukupnog akademskog okruženja. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Nije do kraja jasan način na koji se prikupljaju informacije od studenata, poslodavaca i društva. 
Trebalo bi deteljnije objasniti i dokumentovati izvršene procedure.  

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

i. Objavljuju se revidirane specifikacije 
programa. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Fakultet odluku o promeni programa dostavlja svim kolegama, studentima, privrednicima, ako su 
uvažene njihove sugestije putem zvaničnih komunikacionih kanala UDG-a, kao i preko sajta 
Fakulteta. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Na sajtu Fakulteta nisu javno dostupne Informacione liste predmeta. 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 

• Fakultet treba da koristiti (gde je to moguće) savremeniju literature i neophodno je korigovati 
informacione liste. 

• Treba dostaviti jasne dokaze o inoviranju stručne literature (tabelarna forma), kao i dokaze o 
učešću studenata i drugih zainteresovanih strana u postupku revidiranja programa. Dakle, 
preporuka je da ankete studenata i verifikacija ocena studenata budu osnova za inoviranje 
studijskih programa. 

• Anketu studenata bi trebalo proširiti s još pitanja kako bi bilo moguće sprovesti kontinuirano 
praćenje i periodično revidiranje procedura za proveru znanja studenata. Neka od pitanja su: da 
li su imali mogućnost uvida u svoj rad uz detaljno obrazloženje rezultata, da li su studenti na 
vreme dobili rezultate kolokvijuma i zbirni broj bodova pre izlaska na ispit, da li su pitanja 
postavljena jasno i nedvosmisleno i da li su usklađena sa sadržajem gradiva i sl. Ustanova je 
dostavila dokument iz koga se delimično vidi da se vrši praćenje i verifikacija ocena studenata, 
ali se iz njega ne vidi da se to koristi za revidiranje studijskih programa. 

• Nije do kraja jasno kako stručnjaci iz prakse i poslodavci sprovode pregledanje i utiču na 
revidiranje studijskih programa. Takođe, neophodno je objasniti kako studenti tačno učestvuju u 
pregledanju i revidiranju studijskih programa. Da li se misli da se ove aktivnosti postižu kroz 
učešće u telima Fakulteta ili pak se vrši proces anketiranja, intervjua i sl. Neophodno je obrazložiti 
kako se prikupljaju informacije od studenata, poslodavaca i društva. Trebalo bi deteljnjije objasniti 
i dokumentovati izvršene procedure. 

• Na sajtu Fakulteta nisu javno dostupne Informacione liste predmeta. 
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STANDARD 10. CIKLIČNO EKSTERNO OBEZBJEĐENJE KVALITETA 
 
Ustanove treba da periodično vrše proces eksternog obezbjeđenja kvaliteta u skladu sa ESG 
standardima.  
 
Smjernice: 
 
Eksterno obezbjeđenje kvaliteta u svojim različitim oblicima može potvrditi efikasnost unutrašnjeg 
obezbjeđenja kvaliteta ustanove, i može služiti kao katalizator poboljšanja i ponuditi ustanovi nove 
perspektive. Njime se, takođe, obezbjeđuju informacije kako bi se i ustanova i javnost uvjerile u 
kvalitet aktivnosti ustanove. 
 
Ustanove učestvuju u cikličnim postupcima eksternog obezbjeđenja kvaliteta koji u obzir uzimaju, 
gdje je to relevantno, uslove iz zakonodavnog okvira u kojem funkcionišu. Stoga, u zavisnosti od 
okvira, eksterno obezbjeđenje kvaliteta može poprimiti različite oblike i može se koncentrisati na 
različite nivoe organizacije (kao što su program, fakultet ili ustanova). 
 
Obezbjeđenje kvaliteta je kontinuiran proces koji se ne završava eksternim povratnim informacijama 
ili izvještajem ili procesom preduzimanja naknadnih mjera u okviru ustanove. Dakle, ustanove vode 
računa da se napredak, koji je postignut od posljednje aktivnosti u oblasti eksternog obezbjeđenja 
kvaliteta, uzima u obzir prilikom priprema za sljedeću aktivnost. 
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanove vode računa da se 
napredak koji je postignut od 
posljednje aktivnosti u oblasti 
obezbjeđenja kvaliteta uzima u obzir 
prilikom priprema za sljedeću. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Novi sistem za obezbeđenje kvaliteta na UDG-u omogućava praćenje napretka u ovoj oblasti i, na 
osnovu uočenih trendova, planiranje daljih aktivnosti koje doprinose povećanju kvaliteta i 
usklađivanju s vizijom i strateškim ciljevima Fakulteta i UDG-a. Takođe, primetno je da je Fakultet, 
kao i UDG, uzeo u obzir preporuke iz prethodnog procesa reakreditacije i implementirao ih u svoj rad 
i praksu. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova učestvuje u cikličnim 
postupcima eksternog obezbjeđenja 
kvaliteta koji u obzir uzimaju, gdje je 
to relevantno, uslove iz 
zakonodavnog okvira u kojem 
funkcionišu. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Na osnovu dostupne dokumentacije može se zaključiti da je UDG, kao i Fakultet, prošao kroz više 
ciklusa eksterne evaluacije i da Fakultet učestvuje u redovnim postupcima eksternog obezbjeđenja 
kvaliteta u skladu sa standardima UDG-a. Sve procedure, kako interne tako i eksterne, sprovode se 
u skladu sa zakonima Crne Gore o visokom obrazovanju i evropskim standardima, praksama i 
procedurama. Fakultet učestvuje u procesima akreditacije, reakreditacije i samoevaluacije koje 
propisuje AKOKVO. Dodatno, Fakultet i UDG angažuju spoljne eksperte u cilju unapređenja 
određenih procesa. 
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Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 
Nema posebnih preporuka za unaprjeđenje standarda. 
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STANDARD 11. MEHANIZMI AKADEMSKOG INTEGRITETA I JAČANJA KULTURE 
INTEGRITETA 

 
Ustanove visokog obrazovanja teže jačanju kulture akademskog integriteta svojih kadrova, 
studenata i partnera. Ustanove visokog obrazovanja integrišu odgovarajuće mehanizme za 
otkrivanje, praćenje i prevenciju svih oblika povrede akademskog integriteta i uključuju 
pristup upravljanja rizikom u postupcima samoevaluacije i planovima aktivnosti. 
 
Smjernice: 
 
Transparentnost relevantnih informacija, obuka svih internih aktera o značaju akademskog 
integriteta, podizanje svijesti, otvorena i jasna posvećenost načelima i vrijednostima akademskog 
integriteta doprinose unaprjeđenju kulture kvaliteta u ustanovama visokog obrazovanja i kod svih 
ostalih aktera. Praćenje stanja, otkrivanje prijetnji urušavanju integriteta i ažurirani odgovor na 
promjene moraju takođe biti uključeni u postupak samoevaluacije ustanove.  
 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

a. Ustanova visokog obrazovanja je 
usvojila jasne politike integriteta koje 
su razumljive i prihvatljive svim 
internim akterima. 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
UDG primjenjuje sveobuhvatan set pravila i procedura koje se odnose na akademski integritet. Među 
ključnim dokumentima su: Etička povelja, Etički kodeks UDG, Pravilnik o disciplinskoj odgovornosti 
studenata, Pravilnik o polaganju ispita. Posebno je značajno što je tečaj “Akademski integritet i 
akademsko pisanje” uveden kao obavezan za sve studente prve godine. Tečaj se realizira putem 
online platforme i osigurava da studenti već u ranoj fazi studija razumiju osnovne principe akademske 
čestitosti. Također, koristi se antiplagijatorski software Turnir in za testiranje studentskih radova. U 
samim dokumentima i tijekom posjeta navedeno je da Fakultet sudjeluje u aktivnostima koje provodi 
UDG, ali ostaje nejasno što konkretno radi Fakultet te tu ostaje puno prostora za napredak.  
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Pripremiti sažet i vizualno privlačan vodič kroz ključna pravila i obaveze u vezi s integritetom (npr. 
“10 pravila akademske čestitosti”), koji bi bio dostupan svim internim akterima.  
Prilikom upisa ili obnove godine, studenti bi trebali digitalno potvrditi suglasnost s pravilima integriteta. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

b. Ustanova visokog obrazovanja je 
uspostavila odgovarajuće mehanizme 
i tijela za utvrđivanje i rješavanje 
potencijalnih rizika, za prevenciju 
zloupotrebe u oblasti akademskog 
integriteta i za zaštitu pojedinaca (npr. 
etički odbori, ombudsman za 
akademski integritet i slično). 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
UDG ima jasno definiranu institucionalnu strukturu za praćenje i reagiranje na povrede integriteta. 
Postoje Etički odbor, Disciplinarne komisije, kao i Komisija za kvalitet. Slučajevi kršenja se prijavljuju 
i obrađuju u skladu s propisanom procedurom. Međutim, u Izvještaju nije precizirano da postoji 
posebna funkcija ombudsmana za akademski integritet, niti su prikazani podaci o opterećenosti 
Etičkog odbora ili broju obrađenih slučajeva. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Uspostaviti funkciju institucionalnog Ombudsmana za akademski integritet, kao nezavisnog tijela 
kojem se studenti i zaposleni mogu anonimno obratiti. 
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Objavljivati agregirane godišnje izvještaje Etičkog odbora s podacima o prijavljenim slučajevima, 
ishodima i preporukama za dalji razvoj sustava. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

c. U okviru postupka samoevaluacije, 
ustanova visokog obrazovanja prati 
usklađenost rada sa načelima i 
vrijednostima akademskog integriteta 
(npr. upitnici za studente, nastavnike, 
istraživače i druge relevantne aktere).  

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
U samoevaluaciji je raportirano da se provode aktete prema studentima i vanjskim akterima, ali ne 
se ne vidi kako se to odnosi na vrijednosti akademskog integriteta niti kakav utjecaj imaju dobiveni 
rezultati na poduzete aktivnosti. Također, iz razgovora s drugim akterima nije se stekao dojam da se 
provode ankete po tom principu, te je u ovom kriterijumu vidljiv prostor za napredak po principu plan-
akcija-rezultat-evaluacija. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Razviti poseban set pitanja u anketama koji se odnosi isključivo na akademski integritet (npr. “Da li 
ste upoznati sa sankcijama za plagijat?”, “Da li smatrate da su pravila fer i jasno komunicirana?” i 
dr.). 
Sastaviti poseban Izvještaj o akademskom integritetu kao prilog samoevaluaciji – uz analizu anketa, 
žalbi i preporuka. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

d. Ustanova visokog obrazovanja 
edukuje i obučava studente i svoje 
kadrove o poštovanju vrijednosti 
akademskog integriteta i da 
promoviše njegova načela.  

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Uvođenje tečaja „Akademski integritet i akademsko pisanje“ je jedna od pozitivnih strana, a provodi 
je i Fakultet. Tečaj je dostupan online, s testovima i dvojezičnim sadržajem. Pored toga, studenti na 
višim godinama se kroz različite predmete upoznaju s akademskim pravilima pisanja i istraživačke 
etike. Obuke su organizirane i za suradnike, uključujući TAM treninge i radionice u suradnji s 
međunarodnim organizacijama. Međutim, sustavna i redovna edukacija za nastavno osoblje nije 
dokumentirana u samoevaluaciji. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Organizirati obavezne radionice za nastavno i istraživačko osoblje o akademskoj čestitosti, posebno 
pri zapošljavanju. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

e. Ustanova visokog obrazovanja radi 
plan integriteta u kojem utvrđuje 
faktore rizika i predlaže mjere za 
poboljšanja (da razmotre mogući i 
vjerovatni tok djelovanja, definišu listu 
posljedica i pripreme plan aktivnosti 
za eliminisanje rizika).  

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
U trenutku pripreme samoevaluacije, nije eksplicitno prikazan formalni Plan integriteta koji bi 
identificirao specifične faktore rizika, moguće posljedice i konkretne mjere eliminacije. Iako se 
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integritet razmatra kroz različite aktivnosti, nedostaje strateški dokument koji bi sinkronizirao 
preventivne i korektivne mjere i služio kao osnova za kontinuirano unapređenje. Postoji samo 
Rješenje o formiranju radne skupine od 1.11.2024. godine. 
 
Prijedlog za unaprijeđenje: 
Izraditi Plan akademskog integriteta na nivou Fakulteta koji uključuje: mapu rizika (plagijarizam, 
ghostwriting, manipulacija ocjenama), vjerojatnost pojave i potencijalne posljedice, te akcijski plan s 
odgovornim osobama i rokovima. Plan treba biti formalno usvojen od strane nadležnog tijelka i 
revidiran na godišnjem nivou. 

Kriterijum Ocjena ispunjenosti 
Kriterijum za 
reakreditaciju 

f. Ustanova visokog obrazovanja 
promoviše načelo nulte tolerancije u 
slučajevima povrede akademskih 
načela i vrijednosti (uključujući 
plagijarizam, prevaru, odgovorno 
vođenje procesa nastave, učenja i 
istraživanja, rodno zasnovano i druge 
oblike uznemiravanja, odgovornost 
akademske zajednice, itd.) 

Ispunjeno 
Djelimično ispunjeno 

Nije ispunjeno 
Eliminacioni 

Komentar 
 
Izvještaj jasno pokazuje da UDG ima razvijenu politiku nulte tolerancije prema plagijarizmu i drugim 
oblicima akademske nečestitosti. Disciplinski postupci se provode, a korištenje softvera Turnitin je 
obavezno za sve završne radove. Nova verzija softvera uključuje i AI detekciju. Međutim, ova praksa 
još uvijek nije sustavno komunicirana široj akademskoj zajednici (npr. kroz kampanje, izvještaje, 
analize primjene pravila). 

 

Preporuke u vezi unapređenja standarda 
 
• Pripremiti sažet i vizualno privlačan vodič kroz ključna pravila i obaveze u vezi s integritetom (npr. 

“10 pravila akademske čestitosti”), koji bi bio dostupan svim internim akterima.  

• Prilikom upisa ili obnove godine, studenti bi trebali digitalno potvrditi suglasnost s pravilima 
integriteta. 

• Uspostaviti funkciju institucionalnog Ombudsmana za akademski integritet, kao nezavisnog tijela 
kojem se studenti i zaposleni mogu anonimno obratiti. 

• Objavljivati agregirane godišnje izvještaje Etičkog odbora s podacima o prijavljenim slučajevima, 
ishodima i preporukama za dalji razvoj sustava. 

• Razviti poseban set pitanja u anketama koji se odnosi isključivo na akademski integritet (npr. “Da 
li ste upoznati sa sankcijama za plagijat?”, “Da li smatrate da su pravila fer i jasno komunicirana?” 
i dr.). 

• Sastaviti poseban Izvještaj o akademskom integritetu kao prilog samoevaluaciji – uz analizu 
anketa, žalbi i preporuka. 

• Organizirati obavezne radionice za nastavno i istraživačko osoblje o akademskoj čestitosti, 
posebno pri zapošljavanju i unapređenju u zvanje. 

• Izraditi Plan akademskog integriteta na nivou Fakulteta koji uključuje: mapu rizika (plagijarizam, 
ghostwriting, manipulacija ocjenama), vjerojatnost pojave i potencijalne posljedice, te akcijski 
plan s odgovornim osobama i rokovima. Plan treba biti formalno usvojen od strane nadležnog 
tijelka i revidiran na godišnjem nivou. 
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REAKREDITACIONI STAV I PREDLOG 
 
 
Komisija predlaže Agenciji reakreditacioni stav: 

 

1. Prihvatanje zahtjeva za reakreditaciju za period od tri godine. 

Obrazloženje: 
 
Ovo obrazloženje temelji se na sveobuhvatnom izvješću Povjerenstva za reakreditaciju i 
odnosi se na stanje i kvalitetu rada Fakulteta za kulturu i turizam, kao sastavnog dijela 
Univerziteta Donja Gorica. Tijekom postupka reakreditacije obavljena je opsežna analiza 
dostavljene dokumentacije, provedena terenska posjeta, te održani razgovori s upravom 
Fakulteta, nastavnim osobljem, studentima, alumnijima i partnerima iz gospodarstva. 
 
U cjelokupnom vrednovanju, Fakultet je pokazao usklađenost s europskim i nacionalnim 
standardima kvalitete. Politika osiguravanja kvalitete je definirana, formalno usvojena, javno 
dostupna i do određene mjere integrirana u strateške dokumente UDG-a i Fakulteta, te 
uključuje aktere poput nastavnika, studenata, administrativnog osoblja i vanjskih partnera. 
 
Studijski programi koncipirani su suvremeno i usklađeni su s ECTS sustavom bodovanja. 
Ističe se i činjenica da su programi povezani s potrebama tržišta rada, te da uključuju stručnu 
praksu. U suradnji s relevantnim institucijama i poduzećima studentima se omogućuje 
primjena znanja u stvarnim radnim uvjetima. Ovdje se posebice ističe program VATEL koji je 
prepoznat među studentima, ali i među poslodavcima kao program koji je izrazito kvalitetan i 
koji rezultira brzim pronalaskom posla i visokom razinom zadovoljstva praktičnog sektora. 
 
U nastavnom procesu koriste se suvremene i raznolike pedagoške metode. Nastava je 
usmjerena na studenta, s naglaskom na aktivno sudjelovanje, interdisciplinarni pristup, timsku 
suradnju, te mentorski i individualizirani rad. Ovdje je važno istaknuti mapu napredovanja za 
svakoga studenta. 
 
Fakultet je razvio sustav podrške studentima. Postoje definirani postupci za rješavanje pritužbi 
i žalbi, savjetodavne službe su aktivne, a pažnja se posvećuje i specifičnim skupinama 
studenata – sportašima i studentima s invaliditetom. Time se osigurava inkluzivno i poticajno 
akademsko okruženje. Fakultet koristi softver za detekciju plagijata (iThenticate), a etički 
kodeksi i povelje propisuju odgovornost svih članova akademske zajednice. Time su 
osigurane akademske slobode i visoki standardi ponašanja, kako za studente tako i za 
nastavno osoblje. 
 
Naposljetku, vidljiva je orijentacija na međunarodnu suradnju i profesionalni razvoj nastavnog 
kadra. Fakultet aktivno sudjeluje u međunarodnim projektima (Erasmus+, Horizon Europe) i 
surađuje s inozemnim institucijama (suradnja s kineskim, američkim i europskim 
sveučilištima). Time se ne samo širi međunarodna prepoznatljivost, već i kontinuirano 
unaprjeđuju istraživački i nastavni kapaciteti. Također, u jednoj mjeri je vidljiva i peer-to-peer 
suradnja i transfer znanja između kolega, ali koja ima ogroman potencijal razvoja. 
 
Unatoč određenim pozitivnim aspektima, Povjerenstvo je tijekom evaluacije uočilo određene 
slabosti koje je nužno adresirati kako bi se unaprijedila kvaliteta obrazovanja i institucionalni 
razvoj Fakulteta, a u nastavku su izdvojeni najvažniji.  
 
Jedan od glavnih izazova je kadrovska struktura. Uočena je preopterećenost nastavnog 
osoblja, pri čemu pojedini nastavnici vode ili sudjeluju u izvođenju prevelikog broja kolegija. 
Istodobno, velik se dio nastave oslanja na vanjske suradnike na temelju ugovora o održavanju 
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nastave, što nije optimalna praksa u visokom obrazovanju. Preporučuje se povećati broj 
nastavnika u punom radnom vremenu kako bi se osigurala stabilnost i kontinuiranost 
nastavnog procesa. Trenutno na Fakultetu ima 11 zaposlenih (4 nastavnika u akademskom 
zvanju u punom radnom vremenu s činjenicom da je 1 od tih nastavnika u statusu mirovanja, 
2 nastavnika s akademskim zvanjem zaposleni su na 50% radnog vremena, 2 suradnika u 
nastavi, 2 demonstratora u nastavi i suradnika na administrativnim poslovima te 1 direktorica 
konfucijeve učionice). Osim toga, primijećeno je da postoji praksa da se ugovori o radu 
sklapaju na kraće vremensko razdoblje (vrlo često na godinu dana), pa se preporučuje 
produžetak razdoblja na koje se takvi ugovori sklapaju. 
 
Profesionalni razvoj nastavnog osoblja iako podržan od strane Fakulteta, nije sustavno praćen 
niti se jasno analizira njegov utjecaj na nastavu i studentska postignuća. Ovo je posebno 
važno zbog sudjelovanja velikog broja vanjskih suradnika kojima nedostaju pedagoška 
znanja. 
 
Drugi značajan izazov predstavlja nedostatak sustavnog dokumentiranja i evaluacije ključnih 
procesa vezanih uz stručnu praksu, evaluaciju nastave i rješavanje studentskih pritužbi. Bilo 
bi poželjno da postoji sustavno ocjenjivanje studenata na praksi od strane poduzeća – bilo u 
formi ankete ili skupnih intervjua gdje bi poslodavci mogli izraziti razinu svojega zadovoljstva. 
Također, nakon obrade studentskih anketa bilo bi poželjno da nastavnici dobiju rezultate 
analize po pojedinim kriterijima – prosjek ocjena za cijeli Fakultet, prosjek ocjena za studijski 
program te vlastite ocjene i komentare kako bi i sam nastavnik mogao vidjeti što eventualno 
može popraviti, što radi dobro i gdje se nalazi u odnosu na kolege (zbirni rezultati).  
 
Također, ishodi učenja na razini kolegija nisu uvijek izrađeni u skladu s međunarodno 
prihvaćenim obrazovnim standardima poput Bloomove taksonomije. Nema sustava mapiranja 
koji bi jasno prikazivao kako pojedini kolegiji doprinose razvoju generičkih i stručnih 
kompetencija studenata. Odsutnost takvog alata otežava praćenje kvalitete i povezanosti 
obrazovnih ciljeva, pa se predlaže njihova analiza i eventualna prilagodba. Osim toga, na svim 
studijima potrebno je definirati kako se mjeri ispunjenje ishoda učenja programa. 
 
Naposljetku, uočena je potreba za boljom komunikacijom sa studentima, potencijalnim 
studentima i drugim ciljnim skupinama kako bi se pozitivne strane Fakulteta bolje prezentirale 
u javnosti i tako eventualno riješili izazovi identificirani od uprave i koordinatora pojedinih 
programa. 
 
Zaključno, Fakultet je u mnogim segmentima ispunio očekivanja standarda reakreditacije, 
određeni aspekti zahtijevaju formalizaciju, bolju dokumentaciju i sustavnije praćenje kako bi 
se postigla puna funkcionalnost i održiva kvaliteta. Sve navedene preporuke upućene su u 
konstruktivnom duhu i s ciljem daljnjeg unaprjeđenja kvalitete obrazovanja i podrške 
studentima. Fakultet je već pokazao spremnost da kontinuirano radi na vlastitom razvoju, a 
provedbom ovih preporuka može dodatno osnažiti institucionalnu otpornost u budućim 
izazovima.  
 
Preporuke po pojedinim standardima: 
 
Standard 1: 
- Nakon posete instituciji, kao i uvida u Izveštaj o samoevaluaciji i dokumentaciju koju je 

Fakulet dostavio, Komisija predlaže da se svi dokumenti koji nisu potpisani, pečatirani i 
zavedeni, potpišu, pečatiraju, zavedu, a potom postave na sajt i UDG i Fakulteta. Ovo je 
posebno bitno kada je reč o dokumentima kao što su Statut Fakulteta (koji nije javno 
dostupan na sajtu Fakulteta), kao i informacije o Komisiji za komitet i načinu na koji se 
sprovodi kontrola kvaliteta.  

- Strategija obezbeđenja kvaliteta treba da bude javno dostupna na sajtu.  
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- Potrebno je jasno definisati i objaviti odluku o formiranju Etičkog odbora koji će se baviti 
pitanjima vezanim za kršenje Etičkog kodeksa i Etičke povelje, kao i da se utvrde jasne i 
formalne procedure razrešavanja bilo kakvih žalbi i pritužbi koje se mogu javiti na 
Fakultetu.  

- Potrebno je da se više pažnje prilikom izrade Izveštaja o samoevaluaciji posveti evaluaciji 
samog Fakulteta, te da se fokus Izveštaja prenese sa UDG-a na Fakultet. 

- Primećuje se da postoji nesklad između zvaničnih dokumenata, to jest Statuta i rešenja i 
pravilnika. Tako, na primer, kada se govori o Rešenju o imenovanju članova Komisije za 
obezbeđenje kvaliteta navodi se da je na osnovu Statuta Univerziteta formirano rešenje o 
imenovanju članova predstavnika Komisije za obezbeđenje kvaliteta UDG-a, međutim u 
tom članu (čl. 39) se ne pominje niti obezbeđenje niti kvalitet. Dakle, potrebno je uskladiti 
Statut i rešenje. 

- Rezultati evaluacija i anketa, kao ni ishodi učenja, nisu dostupni javno. Potrebno je da 
postoji posebna sekcija na sajtu Fakulteta koja će sadržati ove informacije. Takođe, 
prilikom posete ustanovljeno je da ni profesori ni saradnici ne dobijaju takve rezultate, te 
se preporučuje da se ovi izveštaji dostavljaju svim zaposlenima. 

 
Standard 2: 
- Napraviti reviziju ishoda učenja na razini kolegija tako da budu usklađeni s Bloomovom 

taksonomijom i aktivnim glagolima.  
- Na svim studijima potrebno je definirati kako se mjeri ispunjenje ishoda učenja programa. 
- Uvođenje sustava mapiranja ishoda učenja i kompetencija koji bi pokazao kako pojedini 

predmeti konkretno doprinose razvoju općih i specifičnih vještina kod studenata. Ovo bi 
doprinijelo većoj preglednosti i boljoj kontroli kvalitete sadržaja. 

- Uspostavljanje formalnog mehanizma za redovno revidiranje programskih ciljeva i ishoda 
učenja u suradnji s predstavnicima privrede, bivšim studentima i međunarodnim 
partnerima kako bi se osiguralo kontinuirano prilagođavanje suvremenim potrebama 
tržišta rada i globalnim obrazovnim trendovima. Jasnije komuniciranje promjena. 

- Uspostavljanje savjetodavnih odbora za svaki studijski program koji bi uključivali 
predstavnike poslodavaca, alumni zajednicu i studente. Na taj način bi se dodatno razvio 
mehanizam suradnje s akterima izvan akademske zajednice. 

- Dodatno ojačati komponentu građanske odgovornosti studenata kroz uvođenje elemenata 
društvenog angažmana i sudjelovanja u projektima koji doprinose zajednici. 

- Sistematizacija individualnih studijskih planova za studente sa specifičnim potrebama (npr. 
zaposleni, studenti sa invaliditetom) kako bi se omogućila veća fleksibilnost u praćenju 
nastavnog procesa. 

- Povremeno provođenje analize/rasprave o stvarnom vremenskom opterećenju studenata, 
uz usporedbu s nominalnim ECTS vrijednostima, omogućilo bi bolju korekciju raspodjele 
opterećenja i usklađivanje s realnim opterećenjem. 

 
Standard 3: 
- Pronaći adekvatne mehanizme za motivisanje većeg broja studenata da učestvuju u 

popunjavanju formalnih anketa koje sprovodi institucija, kako bi se obezbedio objektivniji 
uvid u kvalitet nastave, rada profesora i funkcionalnost svih službi. 

- Rezultate studentskih ocena o predmetima, načinu realizacije i radu predavača dostavljati 
i samim predavačima, kako bi imali uvid u svoj rad iz perspektive studenata i na osnovu 
toga mogli razmotriti moguća unapređenja u kvalitetu nastave i saradnje sa studentima. 

- Formulisati i usvojiti pravilnike koji će precizno regulisati olakšavajuće okolnosti u 
studiranju, posebno kada je reč o zaposlenim studentima, studentima sportistima i 
studentima sa invaliditetom, u cilju obezbeđivanja ravnopravnih uslova za postizanje 
akademskog uspeha. 

 
Standard 4: 
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- Kreirati interaktivne digitalne panele (dashboarde) s ključnim indikatorima uspešnosti i 
napredovanja studenata po predmetima i godinama, dostupne nastavnicima i 
rukovodstvu. Na taj način omogućiti pravovremen uvid u podatke o prolaznosti, izlaznosti 
i ostvarenim ishodima učenja. Ovakav pristup doprinosi donošenju informisanih odluka i 
unapređenju kvaliteta nastave. 

 
Standard 5: 
- Primijećeno je da postoji praksa da se ugovori o radu sklapaju na kraće vremensko 

razdoblje (vrlo često na godinu dana), pa se preporučuje produžetak razdoblja na koje se 
takvi ugovori sklapaju. 

- Prijedlog je zapošljavanje dodatnog broja nastavnika u punom radnom vremenu u 
akademskom zvanju kako bi se postojeći nastavnici rasteretili i mogli posvetiti 
znanstvenom radu, a na taj način bi se i smanjila ovisnost o vanjskim suradnicima. 

- Osigurati godišnji fond za profesionalni razvoj – financijsku i logističku podršku za 
sudjelovanje u međunarodnim edukacijama i konferencijama. 

- Formalizirati programe mentorstva i internih treninga za novozaposlene i mlade 
nastavnike. 

- Formalizirati sustav praćenja i vrednovanja znanstveno-istraživačkog rada nastavnika 
kroz redovne izvještaje i uključivanje znanstvene aktivnosti kao mjerljivog faktora u 
napredovanju i ocjenjivanju rada nastavnog kadra. 

- Dodijeliti interne grantove i priznanja za izuzetne znanstvene rezultate. 
- Organizirati peer-to-peer transfer znanja pogotovo jer na Fakultetu postoje osobe s 

izuzetnim znanstvenim postignućima. Upravo to znanje i iskustvo bi mlađim članovima 
kolektiva bilo neprocjenjivo za razvoj znanstvene komponente njihovog razvoja. 

- Ulagati u razvoj pedagoških kompetencija i suradnika u nastavi jer se većina nastave 
bazira upravo na njima. 

 
Standard 6: 
- Nema posebnih preporuka za unaprjeđenje standarda. 
 
Standard 7: 
- Nisu dostupne informacije o administrativnom i upravnom kadru na sajtu Fakulteta. 
- Povećati uzorak praćenja svršenih studenata. 
- Zavesti, pečatirati i potpisati Izveštaj o rezultatima istraživanja tržišta rada. 
- Svu dostavljenu dokumentaciju treba obeležiti prema uputstvu AKOKVO. 
 
Standard 8: 
- Komisija smatra da bi bilo poželjno da se sekcija download, gde se nalazi sva relevantna 

dokumenta i pravilnici Fakulteta i UDG, pregrupiše kako bi se lakše pronašla relevantna 
dokumenta, kao i da se ta sekcija dopuni svim nedostajućim dokumentima. Preciznije, 
potrebno je ujednačiti dokumentaciju dostavljenu van sajta i podatke sa sajta, o čemu je i 
u ranijim standardima bilo riječi, tamo gde su uočene nepodudarnosti u podacima iz 
dokumentacije dostavljene za kontrolu i sadržaja koji su na sajtu. Takođe, podaci na sajtu, 
pogotovo kad je reč o nastavnom kadru, često su kontradiktorni podacima u informacionim 
listovima predmeta. 

- Preporuka je da se u cilju podizanja vidljivosti Fakulteta, kao i uspjeha njegovih studenata 
i alumnija, sam Fakultet više angažuje u promociji na društvenim mrežama, na profilima 
koji bi specifično bili vezani za Fakultet, a ne za UDG. 

 
Standard 9: 
- Fakultet treba da koristiti (gde je to moguće) savremeniju literature i neophodno je 

korigovati informacione liste. 
- Treba dostaviti jasne dokaze o inoviranju stručne literature (tabelarna forma), kao i dokaze 

o učešću studenata i drugih zainteresovanih strana u postupku revidiranja programa. 
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Dakle, preporuka je da ankete studenata i verifikacija ocena studenata budu osnova za 
inoviranje studijskih programa. 

- Anketu studenata bi trebalo proširiti s još pitanja kako bi bilo moguće sprovesti 
kontinuirano praćenje i periodično revidiranje procedura za proveru znanja studenata. 
Neka od pitanja su: da li su imali mogućnost uvida u svoj rad uz detaljno obrazloženje 
rezultata, da li su studenti na vreme dobili rezultate kolokvijuma i zbirni broj bodova pre 
izlaska na ispit, da li su pitanja postavljena jasno i nedvosmisleno i da li su usklađena sa 
sadržajem gradiva i sl. Ustanova je dostavila dokument iz koga se delimično vidi da se vrši 
praćenje i verifikacija ocena studenata, ali se iz njega ne vidi da se to koristi za revidiranje 
studijskih programa. 

- Nije do kraja jasno kako stručnjaci iz prakse i poslodavci sprovode pregledanje i utiču na 
revidiranje studijskih programa. Takođe, neophodno je objasniti kako studenti tačno 
učestvuju u pregledanju i revidiranju studijskih programa. Da li se misli da se ove aktivnosti 
postižu kroz učešće u telima Fakulteta ili pak se vrši proces anketiranja, intervjua i sl. 
Neophodno je obrazložiti kako se prikupljaju informacije od studenata, poslodavaca i 
društva. Trebalo bi deteljnjije objasniti i dokumentovati izvršene procedure. 

- Na sajtu Fakulteta nisu javno dostupne Informacione liste predmeta. 
 
Standard 10: 
- Nema posebnih preporuka za unaprjeđenje standarda. 
 
Standard 11: 
- Pripremiti sažet i vizualno privlačan vodič kroz ključna pravila i obaveze u vezi s 

integritetom (npr. “10 pravila akademske čestitosti”), koji bi bio dostupan svim internim 
akterima.  

- Prilikom upisa ili obnove godine, studenti bi trebali digitalno potvrditi suglasnost s pravilima 
integriteta. 

- Uspostaviti funkciju institucionalnog Ombudsmana za akademski integritet, kao 
nezavisnog tijela kojem se studenti i zaposleni mogu anonimno obratiti. 

- Objavljivati agregirane godišnje izvještaje Etičkog odbora s podacima o prijavljenim 
slučajevima, ishodima i preporukama za dalji razvoj sustava. 

- Razviti poseban set pitanja u anketama koji se odnosi isključivo na akademski integritet 
(npr. “Da li ste upoznati sa sankcijama za plagijat?”, “Da li smatrate da su pravila fer i jasno 
komunicirana?” i dr.). 

- Sastaviti poseban Izvještaj o akademskom integritetu kao prilog samoevaluaciji – uz 
analizu anketa, žalbi i preporuka. 

- Organizirati obavezne radionice za nastavno i istraživačko osoblje o akademskoj čestitosti, 
posebno pri zapošljavanju i unapređenju u zvanje. 

- Izraditi Plan akademskog integriteta na nivou Fakulteta koji uključuje: mapu rizika 
(plagijarizam, ghostwriting, manipulacija ocjenama), vjerojatnost pojave i potencijalne 
posljedice, te akcijski plan s odgovornim osobama i rokovima. Plan treba biti formalno 
usvojen od strane nadležnog tijelka i revidiran na godišnjem nivou. 

 

2. Odbijanje zahtjeva za reakreditaciju. 

Obrazloženje: 

 
 
Komisija predlaže Agenciji naknadnu kontrolu (follow-up) u naznačenom roku:  
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Fakultet za kulturu i turizam, Univerziteta Donja Gorica, koji je predmet ovog postupka 
reakreditacije, podliježe obaveznom naknadnom praćenju rada i realizacije preporuka iz 
Izvještaja ekspertske Komisije u skladu sa članom 17 Pravila o postupku reakreditacije 
ustanove visokog obrazovanja. Ovdje se posebna pažnja skreće na zakonski propisani 
minimalni broj zasposlenih nastavnika u akademskom zvanju u punom radnom vremenu te na 
činjenicu da je veliki udio ugovora o radu potpisan na kratko vremensko razdoblje. 
Zapošljavanje većeg broja nastavnika u akademskom zvanju te sklapanje ugovora o radu na 
duže vremensko razdoblje bi doprinjelo kvaliteti nastavne i znanstvenog rada, a samim time i 
kvaliteti samog Fakulteta i Univerziteta. 
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